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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α10. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΕΝΑΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΠΙΚΡΑΤΕΣΤΕΡΟΥ 

ΣΕΝΑΡΙΟΥ 

Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζονται τα εναλλακτικά σενάρια οργάνωσης της περιοχής 

μελέτης με βάση υποθέσεις διαφοροποίησης του χωρικού προτύπου της οικιστικής περιοχής. 

Οι προσεγγίσεις που ακολουθούν είναι κατά κύριο λόγο ποιοτικές. Ωστόσο, για τη 

συγκεκριμενοποίηση ορισμένων ζωτικών παραγόντων για την εξέλιξη της περιοχής, που 

συνδέονται κυρίως με τις χρήσεις γης για οικιστική ανάπτυξη και λοιπές δραστηριότητες, 

καθώς και τις προκύπτουσες ανάγκες για κοινωνική υποδομή, κρίνεται σκόπιμη η παράθεση 

ποσοτικοποιημένων στοιχείων / εκτιμήσεων για το έτος στόχο. 

Ως έτος-στόχος (15ετίας) της παρούσας μελέτης ορίζεται το 2039, με αρχή το έτος 2024 όπως 

ορίζεται στις προδιαγραφές των μελετών ΤΠΣ (Απόφαση ΥΠΕΝ με αρ. 

ΥΠΕΝ/ΔΠΟΛΣ/72343/1885 ΦΕΚ 3545/Β/2021). Με την έννοια αυτή οι εκτιμήσεις και οι 

προτάσεις που ακολουθούν και οι θεσμικές ρυθμίσεις που θα προκύψουν από αυτήν, 

μπορούν να χαρακτηριστούν ως μεσοπρόθεσμες. Ο συγκεκριμένος χρονικός ορίζοντας 

κρίνεται ως ρεαλιστικός για την δρομολόγηση των προτεινόμενων ρυθμίσεων, ώστε να 

οδηγηθεί ο Δήμος σε μια πρόσφορη μορφή οργάνωσης του χώρου του, που θα διασφαλίσει 

δυναμικότερη ανάπτυξη προς την επιθυμητή κατεύθυνση. 

Για όλα τα σενάρια λαμβάνονται υπόψη οι κατευθύνεις του υπερκείμενου σχεδιασμού και 

ειδικότερα οι κατευθύνσεις του Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθήνας, όπως εγκρίθηκε με τον 

Ν.4277/2014  και ισχύει (ΦΕΚ 156A/2014) καθώς και λοιπές ρυθμίσεις που προβλέπονται με 

το ΠΔ προστασίας του Κηφισού (ΦΕΚ 632Δ/1994), την Υ.Απόφαση για τον χαρακτηρισμό των 

ρεμάτων ως περιοχών Ιδιαίτερου Περιβαλλοντικού Ενδιαφέροντος (ΦΕΚ 281Δ/1993), το ΠΔ 

χαρακτηρισμού του αρχικού πυρήνα του προσφυγικού οικισμού, ως παραδοσιακού (ΦΕΚ 

467Δ/2001) και το καθεστώς διαχείρισης του Άλσους της Φιλαδέλφειας. 

Α10.1 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΕΝΑΡΙΩΝ 

Τα σενάρια που ακολουθούν αναπτύσσονται ως συνδυασμοί της εξέλιξης των συγκεκριμένων 

παραγόντων/μεταβλητών. Στη λογική αυτή, συνυπολογίζονται οι συνέπειες των 

δραστηριοτήτων των ιδιωτών και των δημόσιων φορέων που κατοικούν ή αναπτύσσουν 

δραστηριότητες στην περιοχή, στοχεύοντας σε ένα μεσοβραχυπρόθεσμο χρονικό ορίζοντα 

λαμβάνοντας μέριμνα για την προστασία των φυσικών και περιβαλλοντικών πόρων. Αυτή η 

προστασία γίνεται κατανοητή με την έννοια αφ’ ενός των ρυθμίσεων και αφ’ ετέρου, της 

λειτουργικής διαχείρισης (εφαρμογής) των ρυθμίσεων αυτών. Όσο πιο κοντά βρίσκονται οι 

ρυθμίσεις αυτές στη λειτουργική προστασία της περιοχής, τόσο μεγαλύτερη θα είναι η 

αποτελεσματικότητά της. Στην αντίθετη περίπτωση η αποτυχία της πολιτικής αποτυπώνεται 

με ακόμα μεγαλύτερη ένταση απ’ ότι η επιτυχία της και μπορεί να οδηγήσει έως και στην 

πλήρη αποδόμηση της συγκεκριμένης πολιτικής και την ανάσχεση της ανάπτυξης της  

περιοχής. 

Τα εναλλακτικά σενάρια χωρικής οργάνωσης που εξετάζονται στα παρακάτω υποκεφάλαια 

είναι συνοπτικά τα εξής: 
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Σενάριο 1 (Μηδενικό - Οι τάσεις), μέσα από το οποίο δεν παράγεται κανένα πρακτικό 

αποτέλεσμα από τη συγκεκριμένη μελέτη, καθώς στηρίζεται αποκλειστικά στην προβολή των 

τάσεων που παρατηρούνται σήμερα στο έτος στόχο 2039. 

Σενάριο 2 (Οργάνωση Μικρών Εσωστρεφών Πολεοδομικών Ενοτήτων), μέσα από το οποίο 

προωθείται, η αναδόμηση του προτύπου ανάπτυξης της περιοχής με βάση την ιστορική 

σταδιακή εγκατάσταση των κατοίκων στην περιοχή και οργάνωσή τους σε μικρές επιμέρους 

εσωστρεφείς πολεοδομικές ενότητες (κυψέλες ομοιογενών χρήσεων), απαλλαγμένες από τις 

οδικές αρτηρίες υψηλών κυκλοφοριακών φόρτων και με διαφύλαξη των περιοχών αμιγούς 

κατοικίας από διασπορά χρήσεων μη σχετικών με την περιοχή. Η εξυπηρέτηση των κατοίκων 

ως προς τις ανάγκες της κοινωνικής υποδομής (εκπαίδευση, αθλητισμός, υγεία, πολιτισμός, 

πρόνοια) θα γίνεται στους ανάλογους χώρους του Δήμου οι οποίοι έχουν εγκατασταθεί 

διάσπαρτα στην περιοχή του, δυστυχώς χωρίς ισοκατανομή. Οι ΠΕ στις οποίες η διασπορά 

λοιπών χρήσεων έχει αλλοιώσει τον χαρακτήρα και την συνοχή των γειτονιών, 

αυτονομούνται ως ανεξάρτητες ΠΕ μικτών χρήσεων. 

Σενάριο 3 (Πολυκεντρικό), στο οποίο αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα των επί 

μέρους χωρικών ενοτήτων, ενισχύονται οι τάσεις, στοχεύοντας στην ισόρροπη ανάπτυξη 

επιμέρους περιοχών και στην ενίσχυση του ρόλου τους στο ευρύτερο περιβάλλον των όμορων 

Δήμων. Η περιοχή του Δήμου οργανώνεται σε αυτόνομες πολεοδομικές ενότητες με δυναμικά 

κέντρα και επάρκεια κοινωνικών υποδομών, σύμφωνα με τα πρότυπα. Ως αυστηρός και μη 

αναστρέψιμος φραγμός, θεωρείται μόνο η Εθνική οδός που διασχίζει την περιοχή.   

Ως προς τις ειδικές χρήσεις Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών υποδομών υπερτοπικής 

σημασίας και δημοτικής εμβέλειας (Σταθμός Μεταμόρφωσης Απορριμμάτων, Κοιμητήρια, 

Νησίδα Εθνικής οδού/Κηφισού ποταμού και Καταφύγιου αδέσποτων ζώων), που δεν 

επηρεάζουν την πολεοδομική οργάνωση της πόλης, παρακάτω περιγράφονται οι 

εναλλακτικές δυνατότητες, όπως προκύπτουν από την ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης 

και τις κατευθύνσεις του υπερκείμενου σχεδιασμού και τίθενται στην κρίση του Δήμου, ώστε 

να προσαρμοσθούν σε πιθανές ώριμες προτάσεις του, που θα ενσωματωθούν στο 2ο στάδιο 

της μελέτης. 

Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων  

Ο Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων λειτουργεί με προσωρινή άδεια βάσει των 

διατάξεων του αρθ. 92 του ν.4685/2020, όπως ισχύει σήμερα, στην εκτός σχεδίου 

περιοχή, σε παραποτάμια θέση και με προβληματική κυκλοφοριακή σύνδεση. 

Η λειτουργία του ΣΜΑ είναι σκόπιμο να εγκαθίσταται στην ίδια θέση με συνοδές 

εγκαταστάσεις και εγκαταστάσεις διαχείρισης όλων των ρευμάτων των στερεών 

αποβλήτων. Για την χωροθέτηση των εν λόγω εγκαταστάσεων στην ίδια θέση 

απαιτούνται συμπληρωματικές απαλλοτριώσεις ομόρων ιδιοκτησιών, απόδοση σε κοινή 

χρήση έκτασης για την ανάπλαση της παραρεμάτιας ζώνης, κατάλληλη αισθητική 

μόνωση από την Εθνική οδό και νέα κυκλοφοριακή σύνδεση μέσω παράπλευρης οδού.  

Με βάση τα παραπάνω η χωροθέτησή του στην υφιστάμενη θέση για την άμεση κάλυψη 

των αναγκών του Δήμου, κρίνεται προβληματική. Η μοναδική θέση που μπορεί άμεσα να 

χωροθετηθεί με βάση τις θεσμοθετημένες και προβλεπόμενες χρησεις και τους 

διαθέσιμους χώρους συμβατών χρήσεων, είναι η περιοχή του ΒΙΟΠΑ στο βόρειο όριο του 

Δήμου. Η απαιτούμενη έκταση μπορεί να εξασφαλισθεί μεσοπρόθεσμα, με δέσμευση γης 
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για κοινωφελείς λειτουργίες, (όπως ο ΣΜΑ), μέσω πολεοδόμησης της περιοχής του ΒΙΟΠΑ 

για ανάλογες χρήσεις. 

Κοιμητήρια 

Για την χωροθέτηση των κοιμητηρίων στην ίδια θέση, η οποία βρίσκεται σε απόσταση 

μικρότερη των 250,0 μ. από τα όρια των υφιστάμενων και προβλεπόμενων οικιστικών 

περιοχών, απαιτείται η έγκριση του συνόλου των μελετών που προβλέπονται με την Υ.Α. 

26882/5769/98 ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. (ΦΕΚ 838/Δ/1988) περί μείωσης αποστάσεων των 

ιδρυόμενων ή επεκτεινόμενων κοιμητηρίων, (Υδρογεωτεχνική μελέτη, Μελέτη 

Γεωλογικής Καταλληλότητας και Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων). Προς το παρόν, 

έχει εγκριθεί η Μελέτη Γεωλογικής Καταλληλότητας  με την υπ’αρ. 105551/οικ.4608/17-

10-2019 Απόφαση, από την οποία  προκύπτει ότι «Ουδεμία δυσμενής επίπτωση από 

γεωλογικής – τεχνικογεωλογικής πλευράς υφίσταται ή αναμένεται για τις γειτονικές, της 

εν θέματι έκτασης, οικιστικές συγκεντρώσεις λόγω της λειτουργίας του κοιμητηρίου». 

Νησίδα Εθνικής οδού/ Κηφισού ποταμού 

Η εκτός σχεδίου νησίδα μεταξύ της Εθνικής οδού και του Κηφισού ποταμού, έκτασης 

35,0 στρ. περίπου, προβλέπεται από το εγκεκριμένο ΓΠΣ, ως χώρος Πρασίνου. Ο εν 

λόγω χαρακτηρισμός δεν συνάδει με τις ανάγκες και τις προτεραιότητες της πόλης, 

δεδομένου ότι η νησίδα είναι πλήρως αποκομμένη από το λειτουργικό τμήμα της, αλλά 

και δύσκολα προσβάσιμη, ενώ παράλληλα η πόλη διαθέτει τον χώρο πρασίνου του 

Άλσους 423 στρ σε άμεση γειτνίαση με τις περιοχές κατοικίας. Όπως προκύπτει από τα 

στοιχεία της ανάλυσης προτεραιότητα για κάλυψη κοινοχρήστων χώρων πρασίνου, 

εντοπίζεται σε επιμέρους γειτονιές κατοικίας του Δήμου, που καταγράφονται ως 

ελλειμματικές.  

Η νησίδα αυτή κρίνεται εναλλακτικά κατάλληλη, είτε για την χωροθέτηση 

τεχνικών/περιβαλλοντικών υποδομών του Δήμου με την κατάλληλη αισθητική μόνωση, 

είτε για την χωροθέτηση αθλητικών εγκαταστάσεων υπερτοπικής σημασίας (πχ 

κολυμβητήριο, ελεύθερα γήπεδα κλπ) είτε για την ένταξή της στον πολεοδομικό 

σχεδιασμό με υπερτοπικές χρήσεις συμβατές με την γειτνίασή της με την Εθνική οδό. Σε 

κάθε περίπτωση, για την αξιοποίηση της εν λόγω νησίδας, απαιτούνται έργα 

κυκλοφοριακής σύνδεσης και διάθεση σε κοινή χρήση της παραρεμάτις ζώνης 

προστασίας του Κηφισού ποταμού.  

Καταφύγιο Αδέσποτων ζώων 

Με τον Ν.4830/2021 (ΦΕΚ 129Α/2021) με τίτλο «Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων 

συντροφιάς - Πρόγραμμα "AΡΓΟΣ" και λοιπές διατάξεις» τίθενται οι στόχοι για την 

προστασία των ζώων συντροφιάς και την εξασφάλιση της ευζωίας τους, την ενίσχυση 

της υπεύθυνης ιδιοκτησίας των ζώων συντροφιάς, τη θέσπιση σαφούς και συνεκτικού 

κανονιστικού πλαισίου για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς και 

στρατηγικής για τη δραστική μείωση του αριθμού τους, μέσω προγραμμάτων υιοθεσίας, 

με απαρέγκλιτη τήρηση των κανόνων ευζωίας των ζώων. 

Με το άρθρο 10 του ως άνω νόμου, καθορίζονται οι αρμοδιότητες και υποχρεώσεις των 

Δήμων, ενώ με τα άρθρα 28 και 29 καθορίζονται οι Όροι και οι Προδιαγραφές ίδρυσης 

και λειτουργίας καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς. Τέλος σύμφωνα με την ΚΥΑ 

των Υπουργών Εσωτερικών και Αγροτικής Ανάπτυξης με αρ.1616/22 καθορίζονται  
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ειδικότερα θέματα σχετικά με την αδειοδότηση των καταφυγίων ζώων συντροφιάς (ΦΕΚ-

135Β/23). 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, επιτρέπεται η εγκατάσταση και η λειτουργία καταφυγίων 

ζώων συντροφιάς εκτός ορίων οικιστικών περιοχών, πολεοδομημένων και προς 

πολεοδόμηση, σε δασικές εκτάσεις και δημόσιες χορτολιβαδικές εκτάσεις των περιπτ.α 

και περιπτ.β της παρ.5 του Αρθ-3 του Ν-998/79 (ΦΕΚ-289/Α/79). Επιπλέον, τα 

καταφύγια αυτά οφείλουν: (α) να απέχουν έως πέντε (5) χιλιόμετρα από το άκρο 

οικισμού και (β) να διαθέτουν ευχερή οδική πρόσβαση. 

Δεδομένης της εξαιρετικά περιορισμένης εκτός σχεδίου έκτασης του Δήμου, πριν 

επιχειρηθεί η χωροθέτηση εντός των ορίων του Δήμου, θα πρέπει να εξαντληθεί η 

δυνατότητα διαδημοτικής συνεργασίας για από κοινού χωροθέτηση, αδειοδότηση και 

λειτουργία καταφυγίου ζώων συντροφιάς, αρκεί η έκταση  να απέχει έως 5,0 χιλ/τρα 

από τα όρια του Δήμου. Σε περίπτωση μη ευόδωσης της ως άνω συνεργασίας, οι 

μοναδικές θέσεις εκτός σχεδίου στις οποίες μπορεί να χωροθετηθεί το καταφύγιο είναι 

οι εκτός σχεδίου περιοχές στο βόρειο όριο του Δήμου (περιοχή ΒΙΟΠΑ) και η περιοχή της 

νησίδας Εθνικής οδού/Κηφισού ποταμού, με τις προϋποθέσεις που παραπάνω 

περιγράφηκαν.  

Η θέση που λειτουργεί ατύπως το καταφύγιου εντός των ορίων του Άλσους Νέας 

Φιλαδέλφειας, δεν πληροί τις κατ’ αρχήν προϋποθέσεις, δεδομένου ότι το Άλσος έχει 

ενταχθεί εντός της οικιστικής περιοχής με χρήση κοινόχρηστου χώρου άλσους με το Β.Δ. 

11/05/1960 (ΦΕΚ 68Δ/1960) και δεν προβλέπεται ως χρήση από την ισχύουσα 

διαχειριστική μελέτη του Άλσους. Η εντός του Άλσους χωροθέτηση απαιτεί νομοθετική 

ρύθμιση.   

Τέλος, όπως διαπιστώθηκε από την ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης του Δήμου, ένα 

από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει, είναι ο κατακερματισμός του, από 

υπερτοπικές κινήσεις που διασπούν την ενότητα του χώρου του, προσδίδοντας όμως 

παράλληλα και κεντρικότητα στην περιοχή. Με βάση την παραπάνω διαπίστωση, τα σενάρια 

2 και 3 που διατυπώνονται, είναι άμεσα συνδεδεμένα με τον λειτουργικό ρόλο του 

διαμπερούς αυτού οδικού δικτύου και τον επιθυμητό βαθμό έντασης της κυκλοφορίας που 

θα διατηρηθεί, σύμφωνα με το στρατηγικό όραμα του Δήμου για την περιοχή. 

Γενικές ρυθμίσεις για τα Σενάρια 2 και 3 

Με εξαίρεση το Σενάριο 1 (των τάσεων) τα υπόλοιπα δύο Εναλλακτικά σενάρια διέπονται από 

κοινές, κατά κύριο λόγο, κατευθύνσεις, ως προς τις βασικές επιλογές και τα πολεοδομικά 

εργαλεία που θα αξιοποιηθούν για την οργάνωση του οικιστικού περιβάλλοντος της πόλης, 

όπως παρακάτω προσδιορίζονται: 

• Ένταξη στην πολεοδομημένη περιοχή του συνόλου των εκτός σχεδίου περιοχών του 

Δήμου, και κυρίως των περιοχών που βρίσκονται σε γειτονία με τις όχθες των 

ποταμών και ρεμάτων, ώστε να εξασφαλισθεί ο κοινόχρηστος χαρακτήρας των 

παραρεμάτιων ζωνών, μετά την έγκριση των οριογραμμών και των έργων 

διευθέτησης, μέσω δέσμευσης εισφοράς γης, για ήπια κυκλοφορία, διασφαλίζοντας 

τη διασύνδεση των επιμέρους γειτονιών μεταξύ τους, καθώς και με τους όμορους 

Δήμους.  
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• Δημιουργούνται 3 νέες Πολεοδομικές Ενότητες Υπερτοπικής εμβέλειας: ΥΠΕ1 – 

περιοχή του ΒΙΟΠΑ, ΥΠΕ2 περιοχή νησίδας μεταξύ Εθνικής οδού και κοίτης Κηφισού, 

ΥΠΕ3 Μητροπολιτικό Πάρκο Νέας Φιλαδέλφειας – Κέντρο Αθλητισμού Μνήμης και 

Πολιτισμού Αγίας Σοφία. 

• Τροποποίηση/Επικαιροποίηση των μη επίκαιρων προτάσεων του ισχύοντος ΓΠΣ  του 

Ν.1337/1983 κυρίως ως προς την χωροθέτηση κοινωφελών χρήσεων και ιεράρχησης 

του οδικού δικτύου. Αποσαφήνιση των ασαφειών χωροθέτησης κοινωφελών χώρων 

και θεσμοθέτηση των ήδη εγκατεστημένων χρήσεων. 

• Πρόβλεψη επί μέρους συγκεκριμένων ζωνών, όπου θα είναι δυνατή η εγκατάσταση 

ορισμένων χρήσεων του άρθρου του άρθρου 3 του ΠΔ 59/2018 (Γενική Κατοικία), 

που κρίνονται εν μέρει ασύμβατες με τον χαρακτήρα των λοιπών οικιστικών 

περιοχών (πρατήρια καυσίμων, συνεργεία αυτοκινήτων, εγκαταστάσεις 

χονδρεμπορίου κλπ). 

• Αξιοποίηση των διαθέσιμων ελεύθερων χώρων, για την κάλυψη των αναγκών των 

επιμέρους γειτονιών, με προτεραιότητα στην αξιοποίηση των δημοτικών και 

δημόσιων ιδιοκτησιών. 

• Αξιοποίηση πολεοδομικών εργαλείων, για την κάλυψη των αναγκών σε 

κοινόχρηστους και κοινωφελείς χώρους συνοικιακής εμβέλειας, μέσω εισφορών 

γης, στο βαθμό που δεν εξασφαλίζεται επάρκεια κοινωνικής υποδομής.  

• Μείωση των προβλεπόμενων πυκνοτήτων στις Π.Ε. που παρουσιάζουν χαμηλά 

πληθυσμιακά ποσοστά κορεσμού, με αξιοποίηση του θεσμού Μεταφοράς Σ.Δόμησης 

και καθορισμού Ζώνης Υποδοχής Σ.Δ. (ΖΥΣ), που προβλέπεται να θεσμοθετηθεί για 

την περιοχή του Δήμου (Απόφαση ΥΠΕΝ/ΓΓΧΣΑΠ/59447/12 – ΦΕΚ 2931Β/2022). Η 

παραπάνω ρύθμιση θα εξειδικεύεται ανά περιοχή, αφού επιβεβαιωθεί από λοιπά 

δεδομένα ότι δεν έχει παγιωθεί σε σημαντικό ποσοστό ο ισχύων Σ.Δόμησης (πχ ο 

πραγματοποιημένος αριθμός ορόφων). 

• Πρόταση για δημιουργία Ζώνης Υποδοχής Συντελεστή (ΖΥΣ) σε επιλεγμένες ζώνες 

εκατέρωθεν της Εθνικής οδού. 

• Υιοθέτηση των ρυθμίσεων του ΠΔ 11-6-2001 (ΦΕΚ 467Δ/2001) περί χαρακτηρισμού 

του «παραδοσιακού οικισμού», με διορθώσεις και συμπληρώσεις για την 

αποτελεσματικότερη εφαρμογή του. 

• Δημιουργία υποδομών για την ένταξη του δικτύου ήπιων διαδρομών του Δήμου σε 

ευρύτερα διαδημοτικά δίκτυα σύνδεσης με υπερτοπικής σημασίας πόλους 

(Μητροπολιτικό Πάρκο «Αντώνης Τρίτση», Άλσος Βεϊκου, ΟΑΚΑ). Αξιοποίηση της 

παλιάς χάραξης της Σιδηροδρομικής γραμμής Λαυρίου – Αγίων Αναργύρων για το 

σκοπό αυτό. 

• Δημιουργία δικτύων ήπιας κυκλοφορίας ή πεζοδρόμων κατά μήκος των οχθών των 

ρεμάτων μετά την οριοθέτηση και την ολοκλήρωση των έργων διευθέτησής τους. 

• Αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων που προδιαγράφονται για την 

κεντρική περιοχή του Δήμου στα όρια με τους Δήμους Ν.Ιωνίας και Αθηναίων που 

λόγω συγκέντρωσης υπερτοπικού χαρακτήρα υφιστάμενων και 

προγραμματιζόμενων υποδομών (Γήπεδο ΑΕΚ, Ιωνικό Κέντρο, Πάρκο Προμπονά και 

οικολογικό Πάρκο, Σταθμός Ηλεκτρικού «Περισσός», προγραμματιζόμενος νέος 

Σταθμός ΜΕΤΡΟ «Νέα Φιλαδέλφεια»), της αναβάθμισης της παραρεμάτιας περιοχής 

μετά την διευθέτηση του ρέματος Ποδονίφτη και της αναμενόμενης ανάπτυξης νέων 



ΤΟΠΙΚΟ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΗΜΟΥ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ  

(ΔΕ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ, ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ) 
 

Σελίδα | 6 
ΕΝΩΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ «Γ.ΓΙΑΝΝΕΤΑΚΗ» - «ΓΕΩΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΑΕΜΓΕ» - «PLAS ΑΕ» - «Κ.ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ» -«HYDROMENT 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΕ» - «ΥΔΡΟΑΚΤΟΤΕΧΝΙΚΗ ΙΚΕ» – «Χ.ΧΑΛΤΟΓΙΑΝΝΙΔΟΥ» - «Φ.ΜΥΡΙΑΝΙΔΗΣ» - «Β.ΜΗΤΣΙΑΡΑΣ» 

οικονομικών δραστηριοτήτων στην ανενεργή περιοχή των εργοστασίων 

«Μπριτάνια» και «Βαμβακουργία», ώστε να αναπτυχθεί ένα «διαδημοτικό κέντρο 

πολιτισμού, αθλητισμού, υπηρεσιών, υπαίθριας αναψυχής και διασκέδασης». 

Απαλλαγή της περιοχής από οχλούσες χρήσεις. 

Α10.1.1 ΣΕΝΑΡΙΟ 1 (ΜΗΔΕΝΙΚΟ - ΟΙ ΤΑΣΕΙΣ) 

Πρόκειται για το σενάριο που στηρίζεται στην προβολή των διαμορφωμένων τάσεων, τόσο 

ως προς πληθυσμιακή δυναμική όσο και στην χωρική οργάνωση, όπως προδιαγράφεται από 

την έως σήμερα εξέλιξή τους. Λαμβάνονται ελάχιστα διορθωτικά μέτρα που αφορούν κυρίως 

άρση ασυμφωνιών, θεσμοθέτηση παγιωμένων καταστάσεων, που δεν κρίνονται 

περιβαλλοντικά απαράδεκτες, διόρθωση ορίων πολεοδομημένης περιοχής και άλλες 

ρυθμίσεις δευτερεύουσας σημασίας που μπορούν να θεσμοθετηθούν και χωρίς την έγκριση 

Μελέτης ΤΠΣ. 

1. Τήρηση των θεσμοθετημένων ρυθμίσεων της προστασίας πολιτιστικού και φυσικού 

περιβάλλοντος, όπως εκάστοτε ισχύει.  

2. Διατήρηση των ορίων των Πολεοδομικών Ενοτήτων όπως έχουν καθορισθεί με το 

εγκεκριμένο Γ.Π.Σχέδιο του Δήμου. 

3. Διατήρηση των τομέων Σ.Δόμησης και λοιπών όρων δόμησης ως ισχύουν σήμερα. 

4. Διατήρηση των γενικών χρήσεων γης «Γενικής Κατοικίας», «Πολεοδομικού Κέντρου» 

και «Τοπικών Κέντρων» όπως προβλέπονται από το ισχύον Γ.Π.Σ. και 

αποσαφηνίζονται στο Χάρτη Α4.θ της παρούσας μελέτης. 

5. Θεσμοθέτηση των υλοποιημένων και παγιωμένων χώρων κοινωνικής υποδομής, όπως 

καταγράφονται σήμερα. 

6. Διατήρηση των θεσμοθετημένων και μη υλοποιημένων χώρων κοινωνικής υποδομής 

με βάση το ισχύον ρυμοτομικό και τις κατευθύνσεις εγκεκριμένων ΓΠΣ, χωρίς 

εναρμόνιση ρυθμίσεων. 

7. Υλοποίηση των ώριμων έργων των Τεχνικών Προγραμμάτων του Δήμου, χωρίς τον 

έλεγχο ένταξής τους σε ένα συνολικότερο σχεδιασμό. 

8. Το Άλσος Νέας Φιλαδέλφειας που διέπεται από ειδικό καθεστώς, θα αναβαθμισθεί με 

βάση τα προγραμματιζόμενα έργα ανεξάρτητα από την εξέλιξη της μελέτης. 
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Διάγραμμα Α10.1.1-1 Πολεοδομικές Ενότητες ισχυόντων ΓΠΣ  (Σενάριο 1) 
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Οι αναπτυξιακοί παράγοντες που θα επηρεασθούν αφορούν: 

Πληθυσμός  

Ο πληθυσμός εκτιμάται ότι θα μειωθεί οριακά ακολουθώντας τις τάσεις και θα διαμορφωθεί, 

με βάση τα δεδομένα της τελευταίας δεκαετίας, διαφοροποιούμενος ανά χωρική ενότητα 

ανάλογα με τα συγκριτικά πλεονεκτήματα/αδυναμίες της κάθε περιοχής, όπως 

καταγράφηκαν κατά τη φάση της ανάλυσης στην παρούσα μελέτη. 

Πίνακας Α10.1.1-1 Προβολή πληθυσμού (Σενάριο 1) 

ΔΗΜΟΣ / ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ Πληθυσμός 

Βάσης  
(2024) 

ΠΡΟΒΟΛΗ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ* ΔΙΑΦΟΡΑ 

2039-2024 

2011 2021 
5ετία 

(2029) 
15ετία 
(2039) 

ΔΗΜΟΣ  
ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ –  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

35.556 34.958 34.718 34.435 33.900 -818 

ΔΕ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 25.734 25.198 24.984 24.800 24.458 -526 

ΠΕ 1 3.227 3.114 3.077 3.000 2.851 -226 

ΠΕ 2 1.939 1.821 1.790 1.774 1.743 -47 

ΠΕ 3 1.370 1.335 1.323 1.303 1.263 -60 

ΠΕ 4 357 328 321 310 289 -32 

ΠΕ 5 2.554 2.590 2.587 2.657 2.804 217 

ΠΕ 6 965 935 924 933 950 26 

ΠΕ 7 2.774 2.665 2.632 2.599 2.535 -97 

ΠΕ 8 670 659 654 644 624 -30 

ΠΕ 9 1.269 1.293 1.292 1.301 1.319 27 

ΠΕ 10 886 847 835 814 774 -61 

ΠΕ 11 958 896 881 858 815 -65 

ΠΕ 12 912 879 868 853 822 -46 

ΠΕ 13 621 594 587 573 545 -41 

ΠΕ 15 545 511 503 486 454 -49 

ΠΕ 16 1.200 1.216 1.214 1.218 1.228 15 

ΠΕ 17 911 877 867 847 807 -60 

ΠΕ 18 3.106 3.115 3.103 3.084 3.047 -56 

ΠΕ 19 1.470 1.523 1.527 1.546 1.586 59 

ΔΕ ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 9.822 9.760 9.734 9.635 9.442 -292 

ΠΕ 1 980 972 970 973 980 11 

ΠΕ 2 2.799 2.792 2.787 2.763 2.715 -72 

ΠΕ 3 4.326 4.285 4.271 4.188 4.026 -246 

ΠΕ 4 1.717 1.710 1.706 1.711 1.721 15 

* Οι βασικές υποθέσεις για το προγραμματικά μεγέθη του σεναρίου 1, σε ορίζοντα 5ετίας και 15ετίας 

παρουσιάζονται το Κεφάλαιο Α10.4. 
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Απασχόληση και αναπτυξιακό πρότυπο 

Ο τριτογενής και δευτερευόντως ο δευτερογενής τομέας θα συνεχίσουν να αποτελούν 

σημαντικούς τομείς απασχόλησης για τους κατοίκους, είτε εντός, είτε εκτός των ορίων του 

Δήμου. Εντός των ορίων του Δήμου οι παραπάνω δραστηριότητες θα συνεχίσουν να 

ασκούνται με τις σημερινές συνθήκες και κυρίως στις περιοχές με καλή πρόσβαση, προβολή 

και δυνατότητα στάθμευσης, δηλαδή στους κύριους οδικούς άξονες και στις περιοχές που 

ήδη καταγράφηκαν συγκεντρώσεις, επιβαρύνοντας την λειτουργία του βασικού οδικού 

δικτύου. 

Η οικοδομική δραστηριότητα θα ενισχυθεί, λόγω της ζήτησης κατοικίας και του σημαντικού 

αριθμού αδόμητων οικοπέδων ή οικοπέδων με οικιστικό απόθεμα προς αντικατάσταση, σε 

συνδυασμό με τις ανταγωνιστικές τιμές αξιών γης στην ευρύτερη περιοχή του Βόρειου Τομέα 

Αθηνών. Ανάλογα θα ενισχυθεί και η απασχόληση στον τομέα των κατασκευών. 

O κλάδος του τουρισμού, που περιορίζεται σήμερα κυρίως σε εγκαταστάσεις 

εστίασης/αναψυχής, θα συνεχίσει να αναπτύσσεται στην βάση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας.  

Φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον 

Το εντός των ορίων του ΠΔ προστασίας του Κηφισού, τμήμα θα προστατεύεται από το ισχύον 

Διάταγμα (ΦΕΚ 631Δ/1994). Το λοιπό παραρεμάτιο δίκτυο που έχει χαρακτηρισθεί ως 

ιδιαίτερου περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος δεν θα προστατεύεται διότι δεν προβλέπονται 

κανόνες προστασίας από την απόφαση χαρακτηρισμού. Το φυσικό περιβάλλον εντός της 

πολεοδομημένης περιοχής θα επηρεάζεται αρνητικά, με την οικοδόμηση των κενών 

οικοπέδων που σήμερα καταλαμβάνονται από ψηλή βλάστηση. Το ανθρωπογενές 

περιβάλλον, που είναι μορφολογικά αδιάφορο, με εξαίρεση την περιοχή του «παραδοσιακού 

οικισμού» και των εργατικών κατοικιών, θα συνεχίσει να διαμορφώνεται με βάση την 

ιδιωτική πρωτοβουλία και την εξάντληση των ισχυόντων όρων δόμησης και θα δημιουργήσει 

δυσμενέστερες συνθήκες ηλιασμού και αερισμού της αστικής περιοχής, λόγω της αύξησης 

των υψών των κτιρίων. 

Το τμήμα του «παραδοσιακού οικισμού» θα συνεχίσει να οικοδομείται με βάση το ΠΔ 

προστασίας του, παρά τις ασάφειες και ελλείψεις που εντοπίζονται, που επιβαρύνουν την 

αδειοδότηση και λειτουργούν αντιαναπτυξιακά για την περιοχή.  

Τεχνικές Υποδομές 

Οι τεχνικές υποδομές θα βελτιώνονται σταδιακά με βάση τον προγραμματισμό της κεντρικής 

διοίκησης και της Περιφέρειας. Ωστόσο οι τεχνικές υποδομές του Δήμου θα 

προγραμματίζονται χωρίς την βεβαιότητα ότι εξυπηρετούν ένα προκαθορισμένο πρότυπο, 

που θα υποστηρίζεται από την χωρική οργάνωση της έκτασης της περιοχής του Δήμου. 

Ποιότητα ζωής/Ευημερία 

Η ποιότητα της ζωής θα βελτιώνεται με την αντικατάσταση του οικιστικού αποθέματος, το 

οποίο θα πληροί σύγχρονες προδιαγραφές κατασκευής και μέτρων ασφάλειας και 

ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή. 

Παρόλα αυτά, η ποιότητα ζωής θα χειροτερεύει στις περιοχές, που παρουσιάζονται 

ελλειμματικές  ως προς την κάλυψη των αναγκών σε κοινωνική υποδομή, ειδικότερα δε σε 

αυτές, όπου καταγράφεται σημαντικό ποσοστό αδόμητων οικοπέδων ή οικοπέδων με 
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οικιστικό απόθεμα προς αντικατάσταση, που η ανοικοδόμησή τους θα συντελέσει στην 

αύξηση του πληθυσμού.  

Η αύξηση της ελκυστικότητας της περιοχής για χρήσεις εστίασης, εμπορίου και αναψυχής 

λόγω της συγκέντρωσης υπερτοπικών χρήσεων, ενδέχεται να αυξήσει την κίνδυνο απώλειας 

της ταυτότητας και του χαρακτήρα του παραδοσιακού οικισμού, ενώ παράλληλα ενδέχεται 

να απειληθεί και η λειτουργικότητα και η βιωσιμότητα της περιοχής κατοίκησης λόγω της 

ανεξέλεγκτης εξάπλωσης των εν λόγω χρήσεων. 

Λαμβάνοντας υπόψη, τον πληθυσμό όπως υπολογίζεται για το έτος στόχο (2039), τους 

θεσμοθετημένους ανά τομέα όρους δόμησης, την υφιστάμενη και θεσμοθετημένη κοινωνική 

υποδομή, υπολογίσθηκε και παρουσιάζεται στον παρακάτω Πίνακα Α10.1.1-2 συνοπτικά ανά 

Πολεοδομική Ενότητα, η χωρητικότητα, η εναπομένουσα χωρητικότητα και η επάρκεια των 

κοινωνικών υποδομών με βάση τον πληθυσμό προβολής του παρόντος σεναρίου.  

Πίνακας Α10.1.1-2. Χωρητικότητα Οικιστικών υποδοχέων/Ποιότητα Ζωής (Σενάριο 1) 

Πολεοδομική 
Ενότητα 

(εγκεκριμένων ΓΠΣ) 

Πληθυσμ
ός Βάσης 

2024 

Πληθυσ
μός  

έτους 
στόχου 
2039 

Έκταση  
(στρ.) 

Χωρητικότητα 
(κάτοικοι) 

Υπόλοιπο 
χωρητικότητ
ας (κάτοικοι) 

Επάρκεια 
χώρων για 

εγκατάσταση 
κοινωνικής 
υποδομής 

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ 
ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – 
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

34.718 33.900 3.002 55.510 21.610  

ΔΕ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 24.984 24.458 2.116 41.518 17.060  

ΠΕ01 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 3.077 2.851 198 3.269 418 ΌΧΙ 

ΠΕ02 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 1.790 1.743 221 3.201 1.458 ΝΑΙ 

ΠΕ03 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 1.323 1.263 90 2.568 1.305 ΌΧΙ 

ΠΕ04 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 321 289 27 428 139 ΌΧΙ 

ΠΕ05 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 2.587 2.804 163 2.811 7 ΝΑΙ 

ΠΕ06 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 924 950 138 1.720 770 ΝΑΙ 

ΠΕ07 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 2.632 2.535 173 5.040 2.505 ΌΧΙ 

ΠΕ08 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 654 624 66 1.399 775 ΌΧΙ 

ΠΕ09 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 1.292 1.319 74 2.414 1.095 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ10 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 835 774 172 2.004 1.230 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ11 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 881 815 81 1.766 951 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ12 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 868 822 86 1.287 465 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ13 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 587 545 40 614 69 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ15 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 503 454 42 734 280 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ16 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 1.214 1.228 115 2.411 1.183 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ17 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 867 807 66 1.140 333 ΌΧΙ 

ΠΕ18 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 3.103 3.047 212 5.218 2.171 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ19 Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 1.527 1.586 151 3.495 1.909 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΔΕ Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 9.734 9.442 886 13.992 4.550  

ΠΕ01 Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ 970 980 154 1.541 561 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ02 Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ 2.787 2.715 317 4.419 1.704 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ03 Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ 4.271 4.026 298 5.576 1.550 ΜΕΡΙΚΩΣ 

ΠΕ04 Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ 1.706 1.721 117 2.456 735 ΌΧΙ 

Επισημαίνεται ότι, ανεξάρτητα από τον παραπάνω έλεγχο, το σύνολο των ΠΕ εξυπηρετούνται 

από τις υπάρχουσες υποδομές, με βάση τις «πρότυπες» προβλεπόμενες ακτίνες 

εξυπηρέτησης ανά κοινωνική υποδομή, με εξαίρεση τα νηπιαγωγεία, τους χώρους παιδικών 

σταθμών, αλλά και αθλητικών εγκαταστάσεων σύμφωνα με τα εγκεκριμένα πρότυπα.  

Ανθεκτικότητα στις φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές. 
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Η ανθεκτικότητα στις φυσικές καταστροφές θα βελτιωθεί ως προς τον κίνδυνο του σεισμού 

και της κλιματικής αλλαγής, λόγω της αντικατάστασης του κτιριακού αποθέματος, που θα 

πληροί σύγχρονους οικοδομικούς κανόνες και κανονισμούς.  

Ειδικότερα, η ανθεκτικότητα στην πυρκαγιά θα βελτιωθεί λόγω των μέτρων πυροπροστασίας 

που θα ληφθούν με βάση την μελέτη του προγραμματιζόμενου έργου στο Άλσος της Ν. 

Φιλαδέλφειας. Εντός του αστικού ιστού θα βελτιωθεί λόγω του εκσυγχρονισμού των μέτρων 

πυροπροστασίας που επιβάλλονται από την κείμενη νομοθεσία. 

Ως προς τον κίνδυνο πλημμύρας, η κατάσταση θα επιδεινωθεί λόγω της αντικατάστασης των 

εκτάσεων με υδατοδιαπερατότητα από σκληρές επιφάνειες (λόγω οικοδόμησης αδόμητων 

οικοπέδων), ενώ θα βελτιωθεί, αν πραγματοποιηθούν τα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας 

που προβλέπονται στις εκπονηθείσες μελέτες για τον Κηφισό και το ρέμα Ποδονίφτη1 

Α10.1.2 ΣΕΝΑΡΙΟ 2 (ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΙΚΡΩΝ ΕΣΩΣΤΡΕΦΩΝ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΝΟΤΗΤΩΝ) 

Το Σενάριο 2, πέραν όσων αναφέρονται στο Κεφάλαιο Α10.1 ως γενικές ρυθμίσεις για τα 

σενάρια 2 και 3, προβλέπει την διατήρηση, κατά κύριο λόγο, των Πολεοδομικών Ενοτήτων 

των ισχυόντων ΓΠΣ, που διέπονται από τις αρχές της οργάνωσης σε μικρές συνεκτικές 

οικιστικές ενότητες με ομοιογενή χαρακτηριστικά ως προς τις επικρατούσες χρήσεις και τον 

τύπο δόμησης, που δεν διακόπτονται από οδικούς άξονες με μεγάλο κυκλοφοριακό φόρτο ή 

υπερτοπικές διαμπερείς κινήσεις. Μέσω της παραπάνω οργάνωσης στοχεύεται η δημιουργία 

κυψελών βελτιωμένων συνθηκών ποιότητας κατοίκησης, απαλλαγμένων από λοιπές χρήσεις 

που διαταράσσουν τη λειτουργία της. 

Προτείνεται η χωροθέτηση ανά ΠΕ ενός «κοινωνικού κέντρου», που θα αποτελεί και το σημείο 

αναφοράς της περιοχής. Η θέση του επιλέγεται, είτε όπου υφίστανται, είτε όπου θα 

προβλέπονται από την μελέτη, κοινωφελείς και κοινόχρηστες χρήσεις, με στόχο να 

συγκεντρωθούν στον πόλο αυτό και λοιπές εξυπηρετήσεις του τοπικού πληθυσμού (τοπικό 

κέντρο με χρήσεις Γενικής Κατοικίας). Σκοπός αυτής της χωροθέτησης είναι ο σαφέστερος 

προσδιορισμός θέσης για την πρόκριση έργων ανάπλασης και δικτύων ήπιων διασυνδέσεων 

σε κάθε ΠΕ. Δεδομένων των μικρών πληθυσμιακών μεγεθών ορισμένων ΠΕ δεν είναι εφικτή 

πάντα η λειτουργία βιώσιμων υποδομών κοινωνικών εξυπηρετήσεων (εκπαίδευσης, 

πρόνοιας, αθλητισμού κλπ) εντός των ορίων τους, οπότε οι κάτοικοι αναγκαστικά θα 

εξυπηρετούνται από τις ανάλογες υποδομές του Δήμου σε όμορες περιοχές. 

Γενικότερα προβλέπονται:  

1. Οριοθέτηση συνεκτικών Οικιστικών ενοτήτων (Π.Ε.) με εσωστρεφή οργάνωση και 

αναφορά σε ένα «κοινωνικό κέντρο», με περιορισμένες διορθώσεις των ορίων των ΠΕ 

των ισχυόντων ΓΠΣ. 

2. Προσδιορισμός του «κοινωνικού κέντρου» αναφοράς των οικιστικών ενοτήτων σε 

θέσεις όπου ήδη καταγράφεται συγκέντρωση κυρίως χρήσεων δημοσίου 

ενδιαφέροντος, (πλατείες, πάρκα, παιδικές χαρές, διοίκηση, εκπαίδευση, αθλητικές 

 
1 1. «Μελέτη έργων Διευθέτησης Οριοθέτησης του ποταμού Κηφισού στο τμήμα από Τρεις Γέφυρες - Ανάντη 
Κόκκινου Μύλου έως Αττική Οδό» και 2. «Επικαιροποίηση των υφιστάμενων μελετών και συμπλήρωση με 
πρόσθετες μελέτες αντιπλημμυρικής προστασίας του ρέματος Ποδονίφτη» 
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εγκαταστάσεις, χώροι συγκέντρωσης κοινού) και λιγότερο χρήσεις εμπορίου και 

παροχής υπηρεσιών. 

3. Κάλυψη των αναγκών κοινωνικής υποδομής από τις αντίστοιχες εγκατεστημένες 

υποδομές των όμορων ΠΕ, όπου αυτό απαιτείται. 

4. Θέσπιση χρήσης Αμιγούς Κατοικίας στις περιοχές περιορισμένης έκτασης, όπως ήδη 

καταγράφηκαν απαλλαγμένες από λοιπές χρήσεις, ώστε να αποφευχθεί η εντός 

αυτών διασπορά νέων χρήσεων που θα διαταράξουν το διαμορφωμένο, χαμηλής 

όχλησης, περιβάλλον των γειτονιών.  

5. Διατήρηση της «Γενικής Κατοικίας με εξαιρέσεις» επί των οδικών αξόνων που 

περιβάλλουν τις ΠΕ και όπου καταγράφηκαν ανάλογες τάσεις, με πρόβλεψη 

εξαιρέσεων, ανά επιμέρους περιοχή. Από τις παραπάνω ρυθμίσεις εξαιρείται ο 

παραδοσιακός οικισμός, ο οποίος διέπεται από ειδικό καθεστώς καθορισμού χρήσεων 

γης και το οποίο προτείνεται να διατηρηθεί με ελάχιστες τροποποιήσεις. 

6. Καθορισμό περιοχών περιορισμένης έκτασης «τοπικών κέντρων του άρθρου 4 του ΠΔ 

59/2018» με σκοπό την ένταξη στον πολεοδομικό σχεδιασμό, των ήδη 

εγκατεστημένων χρήσεων που έχουν διαμορφώσει νέες συνθήκες στο ευρύτερο 

περιβάλλον τους. Καθορισμός περιοχών κεντρικών Λειτουργιών στην κεντρική 

πλατεία του παραδοσιακού οικισμού και στην ευρύτερη περιοχή των παλιών 

εργοστασίων. 

7. Διατήρηση του πρωτεύοντος δικτύου κυκλοφορίας με παρεμβάσεις βελτίωσης των 

συνθηκών κυκλοφορίας. 

8. Δημιουργία δικτύων ήπιας κυκλοφορίας σύνδεσης των επιμέρους γειτονιών με τους 

χώρους κοινωφελών εξυπηρετήσεων του Δήμου και το Άλσος Ν. Φιλαδέλφειας.  

Η πολιτική υιοθέτησης των προτάσεων του σεναρίου 2, για να είναι αποτελεσματική, 

απαιτεί στοχευμένες δράσεις και έργα σε τοπικό επίπεδο (κοινωνικά κέντρα), ειδάλλως 

η οργάνωση του χώρου σε Πολεοδομικές Ενότητες θα παραμείνει ως διαχωρισμός 

χωρικών ενοτήτων  επί χάρτου, στερούμενης περιεχομένου.  

Δημιουργούνται 23 ενότητες (οικιστικές ενότητες) συμπεριλαμβανομένων και των περιοχών 

εκτός σχεδίου που προβλέπεται να ενταχθούν στον πολεοδομικό σχεδιασμό, με τις 

αντίστοιχες εκτάσεις και «κοινωνικά κέντρα» όπου απαιτούνται. 
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Διάγραμμα Α10.1.2-1 Προτεινόμενες Πολεοδομικές Ενότητες (Σενάριο 2) 
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Πίνακας Α10.1.2-1 Νέες Πολεοδομικές ενότητες 

Πολεοδομική 
Ενότητα 

Έκταση*  
(στρ.) 

 Κοινωνικό Κέντρο 

ΠΕ Α 151 ΚΧ ΟΤ 269 ΝΕΑ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 

ΠΕ Β 212 ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΙΑΟΥΛΗ 

ΠΕ Γ 107 ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΡΧ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 

ΠΕ Δ 152 ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑΣ 

ΠΕ Ε 42 ΠΑΡΚΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΟΔΟΥ ΧΙΟΥ 

ΠΕ Ζ 103 ΚΧ ΟΤ 243β ΝΕΑ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 

ΠΕ Η 306 ΠΑΡΚΟ ΜΟΥΣΤΑΚΛΗ 

ΠΕ Θ 173 ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΑΣΙΜΗ 

ΠΕ Ι 156 ΛΑΥΡΙΟΥ ΚΧ 249α ΚΑΙ 122α 

ΠΕ Κ 211 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΧ 38α ΝΕΑ 

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 

ΠΕ Λ 27 - 

ΠΕ Μ 134 ΚΧ 298Ε ΝΕΑ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 

ΠΕ Ν 168 ΠΑΡΑΡΕΜΑΤΙΑ ΖΩΝΗ ΓΙΑΜΠΟΥΡΛΑ 

ΠΕ Ξ 93 ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ 

ΠΕ Ο 157 ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΔΙΑΚΟΥ 

ΠΕ Π 236 ΠΑΡΚΟ Γ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ 

ΠΕ Ρ 117 ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΠΑΛΟΠΟΥΛΟΥ 

ΠΕ Σ 173 ΠΛΑΤΕΙΑ ΧΡΥΣΑΛΛΙΔΟΣ 

ΠΕ Τ  144 ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ ΔΡΟΣΙΝΗ 

ΠΕ Υ 154 ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ ΝΕΑ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ 

ΥΠΕ 1 64 - 

ΥΠΕ 2 66 - 

ΥΠΕ 3 478 - 

ΣΥΝΟΛΟ 3.624  

* Οι εκτάσεις των ΠΕ αναφέρονται στην έκταση των πολεοδομικών ενοτήτων έως τα όρια του Δήμου  

Ειδικότερα, οι αναπτυξιακοί παράγοντες που θα επηρεασθούν αφορούν: 

Πληθυσμός  

Ο πληθυσμός εκτιμάται ότι θα διατηρηθεί στα υφιστάμενα σήμερα επίπεδα, με ανατροπή της 

οριακής τάσης μείωσης, διαφοροποιούμενος ανά χωρική ενότητα ανάλογα με τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα/αδυναμίες της κάθε περιοχής, όπως καταγράφηκαν κατά τη φάση της 

ανάλυσης στην παρούσα μελέτη, σε σχέση και με τις προβλέψεις του παρόντος σεναρίου. 

Πίνακας Α10.1.2-2 Προβολή Πληθυσμού (Σενάριο 2) 

ΔΗΜΟΣ / ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ Πληθυσμός 

Βάσης  
(2024) 

ΠΡΟΒΟΛΗ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ* ΔΙΑΦΟΡΑ 

2039-2024 

2011 2021 
5ετία 

(2029) 
15ετία 
(2039) 

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 
- ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

35.553 34.958 34.718 34.739 34.800 82 

ΠΕ Α 1.470 1.523 1.527 1.558 1.622 95 

ΠΕ Β 3.106 3.115 3.103 3.115 3.140 37 

ΠΕ Γ 1.269 1.293 1.292 1.307 1.339 47 
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ΔΗΜΟΣ / ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ Πληθυσμός 

Βάσης  
(2024) 

ΠΡΟΒΟΛΗ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ* ΔΙΑΦΟΡΑ 

2039-2024 

2011 2021 
5ετία 

(2029) 
15ετία 
(2039) 

ΠΕ Δ 1.709 1.698 1.680 1.679 1.677 -3 

ΠΕ Ε 545 511 503 491 468 -35 

ΠΕ Ζ 1.152 1.131 1.119 1.119 1.121 3 

ΠΕ Η 2.624 2.480 2.454 2.410 2.324 -130 

ΠΕ Θ 2.774 2.665 2.632 2.626 2.613 -19 

ΠΕ Ι 2.040 1.994 1.977 1.969 1.954 -23 

ΠΕ Κ 1.939 1.821 1.790 1.774 1.743 -47 

ΠΕ Λ 357 328 321 310 291 -30 

ΠΕ Μ 2.388 2.410 2.401 2.467 2.604 203 

ΠΕ Ν 1.131 1.114 1.110 1.133 1.179 69 

ΠΕ Ξ 1.044 981 974 956 921 -53 

ΠΕ Ο 3.214 3.126 3.104 3.053 2.955 -149 

ΠΕ Π 3.295 3.293 3.270 3.260 3.242 -28 

ΠΕ Ρ 1.717 1.710 1.706 1.733 1.787 81 

ΠΕ Σ 1.413 1.393 1.390 1.387 1.381 -9 

ΠΕ Τ  1.386 1.399 1.397 1.410 1.438 42 

ΠΕ Υ 980 972 970 980 1.002 33 

ΥΠΕ 1 0  0 0 0 0 0 

ΥΠΕ 2 0  0 0 0 0 0 

ΥΠΕ 3 0  0 0 0 0 0 

*Οι βασικές υποθέσεις για τα προγραμματικά μεγέθη σε ορίζοντα 5ετίας και 15ετίας παρουσιάζονται το Κεφάλαιο 

10.4, όπου αξιολογούνται τα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε υποπεριοχής με βάση τις κατευθύνσεις του Σεναρίου.   

Απασχόληση και αναπτυξιακό πρότυπο 

Ο τριτογενής τομέας θα συνεχίσει να αποτελεί σημαντικό τομέα απασχόλησης για τους 

κατοίκους, είτε εντός, είτε εκτός των ορίων του Δήμου.  Εντός των ορίων του Δήμου θα 

συνεχίσει να ασκείται με τις σημερινές συνθήκες και κυρίως στις περιοχές με καλή πρόσβαση, 

προβολή και δυνατότητα στάθμευσης, δηλαδή στους κύριους οδικούς άξονες και στις 

περιοχές που ήδη καταγράφηκαν συγκεντρώσεις. Η πρόβλεψη επιλεγμένων χρήσεων στην 

περιβάλλουσα ζώνη των κοινωνικών κέντρων, όπου θα προβλεφθούν έργα αναπλάσεων, θα 

δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για ανάπτυξη οικονομικών δραστηριοτήτων ειδικά σε 

περιοχές που είναι έως σήμερα αδιαμόρφωτες. 

Η οικοδομική δραστηριότητα θα μειωθεί, λόγω αποθάρρυνσης της διάχυσης των χρήσεων, 

αλλά θα ενισχυθεί στις περιοχές που θα καθορισθούν ως Ζώνες ΖΥΣ. Ανάλογα θα ενισχυθεί 

και η απασχόληση στον τομέα των κατασκευών. 

Όπως και στο 1ο σενάριο, ο κλάδος του τουρισμού, που περιορίζεται σήμερα σε 

εγκαταστάσεις εστίασης/αναψυχής, θα συνεχίσει να αναπτύσσεται στην βάση της ιδιωτικής 

πρωτοβουλίας. Πιθανολογείται κάποια ανάπτυξη δραστηριοτήτων στον τομέα του τουρισμού 

(κύρια και δευτερεύοντα τουριστικά καταλύματα) λόγω του αναδυόμενου διαδημοτικού 
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πόλου που περιλαμβάνει το Γήπεδο της ΑΕΚ, το Ιωνικό Κέντρο στο Δήμο Ν.Ιωνίας, το Πάρκο 

Προμπονά και την διασύνδεση του Δήμου με το δίκτυο ΜΕΤΡΟ (νέος Σταθμός στη Νέα 

Φιλαδέλφεια). Η ύπαρξη στην περιοχή, ενός σημαντικού πυρήνα καταστημάτων εστίασης και 

αναψυχής με υπερτοπική εμβέλεια αλλά και το οικιστικό περιβάλλον του παραδοσιακού 

οικισμού, που προσδίδει στην περιοχή γραφικότητα, αποτελούν παράγοντες προσέλκυσης 

τουριστικού πληθυσμού.   

Φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον 

Η οριοθέτηση και διευθέτηση των ρεμάτων και η ένταξη των παραρεμάτιων περιοχών στο 

ρυμοτομικό σχέδιο, θα εξασφαλίσει τον κοινόχρηστο χαρακτήρα τους, και την δυνατότητα 

ελέγχου των χρήσεων και της αστυνόμευσης της ρύπανσης του περιβάλλοντός τους και θα 

επιτευχθεί η προστασία τους, ως ιδιαίτερα περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος περιοχές.  

Η μετατροπή τμημάτων του οδικού δικτύου σε δρόμους ήπιας κυκλοφορίας με ανάλογες 

παρεμβάσεις στις ασφαλτοστρωμένες οδούς και πλακοστρωμένα πεζοδρόμια, ώστε να 

μειωθούν οι σφραγισμένες επιφάνειες, θα βελτιώσουν την αισθητική του αστικού 

περιβάλλοντος, θα συντελέσουν στην μείωση των ομβρίων απορροών και θα επηρεάσουν 

θετικά το μικροκλίμα του άμεσου περιβάλλοντος των έργων. 

Το ανθρωπογενές περιβάλλον, που δεν παρουσιάζει ιδιαίτερα μορφολογικά χαρακτηριστικά, 

με εξαίρεση την περιοχή του «παραδοσιακού οικισμού» και των εργατικών κατοικιών, θα 

συνεχίσει να διαμορφώνεται με βάση την ιδιωτική πρωτοβουλία. Η θέσπιση όρων 

περιορισμού της εξάντλησης του Συντελεστή Εκμετάλλευσης και της χρήσης του εργαλείου 

της Μεταφοράς Συντελεστή εντός των ορίων του Δήμου, θα δώσει τη δυνατότητα βελτίωσης 

του οικιστικού περιβάλλοντος στις περιοχές «μεταφοράς». 

Οι παρεμβάσεις στους ισχύοντες όρους δόμησης στο τμήμα του «παραδοσιακού οικισμού» θα 

άρουν τις δυσκολίες εφαρμογής του και θα συμβάλλουν στην διατήρηση του χαρακτήρα του. 

Τεχνικές Υποδομές 

Οι τεχνικές υποδομές θα βελτιώνονται σταδιακά με βάση τον προγραμματισμό της κεντρικής 

διοίκησης και της Περιφέρειας. Ωστόσο οι τεχνικές υποδομές του Δήμου θα δρομολογούνται  

πιο στοχευμένα, ενταγμένες σε ένα συνολικότερο σχεδιασμό στη βάση του επιλεγέντος 

χωρικού προτύπου. 

Ποιότητα ζωής/Ευημερία 

Η ποιότητα της ζωής θα βελτιώνεται με την αντικατάσταση του οικιστικού αποθέματος, το 

οποίο θα πληροί σύγχρονες προδιαγραφές κατασκευής και μέτρων ασφαλείας και 

ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή. 

Η ποιότητα ζωής θα καλυτερεύει στις περιοχές, που παρουσιάζονται σήμερα ελλειμματικές 

ως προς την κάλυψη των αναγκών σε κοινωνική υποδομή, με την δέσμευση νέων χώρων 

κυρίως μέσω  αξιοποίησης της δημοτικής ιδιοκτησίας. 

Οι χαράξεις δικτύων ήπιας κυκλοφορίας θα βελτιώσουν τις συνθήκες βιώσιμης 

κινητικότητας.  

Η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του «αναδυόμενου διαδημοτικού κέντρου», 

θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για την καθιέρωση της περιοχής ως πόλου πολιτισμού και 

αθλητισμού. 
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Λαμβάνοντας υπόψη, τον πληθυσμό όπως υπολογίζεται για το έτος στόχο (2039), τους 

θεσμοθετημένους ανά ΠΕ όρους δόμησης, την υφιστάμενη και θεσμοθετημένη κοινωνική 

υποδομή, την αναγκαία δέσμευση νέων χώρων για κοινωνική υποδομή, υπολογίσθηκαν και 

παρουσιάζονται στον παρακάτω Πίνακα Α10.1.2-3 συνοπτικά ανά ΠΕ η χωρητικότητα, η 

εναπομένουσα χωρητικότητα, η προβλεπόμενη επάρκεια κοινωνικών υποδομών με βάση τον 

πληθυσμό προβολής.  

Πίνακας Α10.1.2-3 Χωρητικότητα Οικιστικών υποδοχέων/Ποιότητα Ζωής (Σενάριο 2) 

Π.Ε. 
Πληθυσμός 
Βάσης 2024 

Πληθυσμός  
έτους 

στόχου 
2039 

Έκταση** 
(στρ.) 

Χωρητικότητα 
(κάτοικοι) 

Υπόλοιπο 
χωρητικότητας 

(κάτοικοι) 

Επάρκεια 
κοινωνικής 
υποδομής 

ΠΕ Α 1.527 1.622 151 3.495 1.873 ΝΑΙ* 

ΠΕ Β 3.103 3.140 212 5.218 2.078 ΝΑΙ* 

ΠΕ Γ 1.292 1.339 107 2.424 1.085 ΝΑΙ* 

ΠΕ Δ 1.680 1.677 152 2.792 1.115 ΝΑΙ* 

ΠΕ Ε 503 468 42 734 266 ΝΑΙ* 

ΠΕ Ζ 1.119 1.121 103 1.587 466 ΝΑΙ* 

ΠΕ Η 2.454 2.324 306 4.843 2.519 ΝΑΙ* 

ΠΕ Θ 2.632 2.613 173 5.040 2.427 ΝΑΙ* 

ΠΕ Ι 1.977 1.954 156 3.967 2.013 ΝΑΙ* 

ΠΕ Κ 1.790 1.743 211 3.201 1.458 ΝΑΙ* 

ΠΕ Λ 321 291 27 428 137 ΝΑΙ* 

ΠΕ Μ 2.401 2.604 134 2.184 -420 ΝΑΙ* 

ΠΕ Ν 1.110 1.179 168 2.337 1.158 ΝΑΙ* 

ΠΕ Ξ 974 921 93 1.522 601 ΝΑΙ* 

ΠΕ Ο 3.104 2.955 157 2.964 9 ΝΑΙ* 

ΠΕ Π 3.270 3.242 236 4.359 1.117 ΝΑΙ* 

ΠΕ Ρ 1.706 1.787 117 2.456 669 ΝΑΙ* 

ΠΕ Σ 1.390 1.381 173 1.986 605 ΝΑΙ* 

ΠΕ Τ  1.397 1.438 144 2.433 995 ΝΑΙ* 

ΠΕ Υ 970 1.002 154 1.541 539 ΝΑΙ* 

ΥΠΕ 1 0 0 64 0 0 - 

ΥΠΕ 2 0 0 66 0 0 - 

ΥΠΕ 3 0 0 478 0 0 - 

ΣΥΝΟΛΟ 34.718 34.800 3.624 55.510 20.710   

* Η Επάρκεια εξασφαλίζεται σε επίπεδο Δήμου. 

** Οι εκτάσεις των ΠΕ αναφέρονται στην έκταση των πολεοδομικών ενοτήτων έως τα όρια του Δήμου 

με εξαίρεση τα κοιμητήρια 

Όπως ήδη αναφέρθηκε για τις υποδομές εκπαίδευσης (δημοτικά, γυμνάσια και λύκεια), η 

επάρκεια καλύπτεται σε επίπεδο Δήμου με βάση τις ήδη εγκατεστημένες εκπαιδευτικές 

μονάδες, εντός των ορίων των «πρότυπων» ακτινών εξυπηρέτησης. Συμπληρώνονται οι 

ελλείψεις κοινωνικής υποδομής που είναι απαραίτητες για την συγκρότηση των 

προτεινόμενων κοινωνικών κέντρων, όπως αυτές προέκυψαν κατά την ανάλυση (πάρκα 

πλατείες, παιδικές χαρές, χώροι πολιτισμού, κλπ). 

 

Ανθεκτικότητα στις φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές. 
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Όπως και στο Σενάριο 1, η ανθεκτικότητα στις φυσικές καταστροφές θα βελτιωθεί ως προς 

τον κίνδυνο του σεισμού και της κλιματικής αλλαγής, λόγω της αντικατάστασης του 

κτιριακού αποθέματος, που θα πληροί σύγχρονους οικοδομικούς κανόνες και κανονισμούς.  

Η ανθεκτικότητα στην πυρκαγιά θα βελτιωθεί λόγω των μέτρων πυροπροστασίας που θα 

ληφθούν με βάση την μελέτη του προγραμματιζόμενου έργου στο Άλσος της Ν.Φιλαδέλφειας. 

Εντός του αστικού ιστού θα βελτιωθεί λόγω του εκσυγχρονισμού των μέτρων 

πυροπροστασίας που επιβάλλονται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης θα βελτιωθεί η 

δυνατότητα εκκένωσης χώρων εστιών πυρκαγιάς, μέσω του διευρυμένου δικτύου ήπιας 

κυκλοφορίας, χωρίς να εμπλέκονται οι κινήσεις πεζών και των αυτοκινήτων.  

Ως προς τον κίνδυνο πλημμύρας, η κατάσταση θα βελτιωθεί λόγω της αύξησης των εκτάσεων 

με υδατοδιαπερατότητα, (δίκτυα ήπιας κυκλοφορίας, νέοι χώροι φυτεύσεων) και βέβαια θα 

βελτιωθεί, μετά την ολοκλήρωση των ελέγχων των υπογείων δικτύων διευθέτησης των 

ρεμάτων και των προγραμματιζόμενων έργων αντιπλημμυρικής προστασίας.
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Χάρτης Α10.1.2-1 Σενάριο 2 (Οργάνωση μικρών εσωστρεφών Πολεοδομικών Ενοτήτων) 
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Α10.1.3 ΣΕΝΑΡΙΟ 3 (ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΙΚΟ) 

Το Σενάριο 3, πέραν όσων αναφέρονται στο Κεφάλαιο Α10.1 ως γενικές ρυθμίσεις για τα 

σενάρια 2 και 3, προβλέπει την αναδιάρθρωση τω προβλεπόμενων από τα ισχύοντα ΓΠΣ, 

Πολεοδομικών Ενοτήτων, ώστε η οργάνωση σε επιμέρους ΠΕ να αντιστοιχεί σε οικιστικές 

ενότητες με δυναμικά τοπικά κέντρα κεντρικών λειτουργιών και την κατά το δυνατόν 

πληρότητά τους ως προς κάλυψη των αναγκών σε κοινωνική υποδομή εντός των ορίων των 

ΠΕ. Το σενάριο στηρίζεται στη λειτουργική υποβάθμιση των οδών μεγάλου κυκλοφοριακού 

φόρτου που διασχίζουν τις ΠΕ, ούτως ώστε από φραγμοί μεταξύ των Ενοτήτων να 

αποτελέσουν τις θέσεις ενοποίησης του κατακερματισμένου χώρου της οικιστικής περιοχής 

του Δήμου. Η παρούσα πρόταση είναι συμβατή και με τις κατευθύνσεις της μελέτης ΣΒΑΚ. 

Στο εσωτερικό των ενοτήτων επιδιώκεται συνοχή με συνδέσεις ήπιας κυκλοφορίας μεταξύ 

των κοινοχρήστων και κοινωφελών χώρων, αλλά και των τοπικών κέντρων που θα 

καθορισθούν ανά ΠΕ και θα είναι προσβάσιμα από όλους τους κατοίκους της κάθε ΠΕ, εντός 

χρονοαπόστασης που δεν θα υπερβαίνει τα 10 λεπτά.  

Το Σενάριο 3, προωθεί την οργάνωση μιας πολυκεντρικής πόλης που δικαιολογείται λόγω:  

• του επιμήκους σχήματος έκτασης της οικιστικής περιοχής που διαμορφώνει 

αποστάσεις της τάξης των 2,0-2,5 χλμ από το διαμορφωμένο κέντρο της πόλης, 

μέγεθος αποτρεπτικό για καθημερινές μετακινήσεις. 

• της αδυναμίας του διαμορφωμένου κέντρου στην περιοχή του παραδοσιακού 

οικισμού, να καλύψει τις ανάγκες σε «κεντρικές λειτουργίες πόλης» δεδομένου του 

κύριου προσανατολισμού του σε χρήσεις τουρισμού - αναψυχής (καταστήματα 

εστίασης και αναψυχής) και του αυστηρού καθεστώτος προστασίας,  

• των αναδυόμενων κέντρων με πόλους μεγάλα πολυκαταστήματα που 

εγκαταστάθηκαν σε παλιές βιομηχανικές κτιριακές υποδομές.  

• της διασποράς των χρήσεων εμπορίου, προσωπικών υπηρεσιών, επαγγελματικών 

εργαστηρίων, διοίκησης, πολιτισμού κλπ. στο σύνολο της έκτασης του Δήμου με 

μεγαλύτερη ή μικρότερη πυκνότητα 

• της ανάπτυξης της κατοικίας, μέσω της αντιπαροχής που έχει προσελκύσει νέους 

κατοίκους στην περιοχή (ιδιοκτήτες ή ενοικιαστές) παράγοντα που δεν βοηθά στην 

διατήρηση της συνοχής της παραδοσιακής γειτονιάς.  

Γενικότερα προβλέπονται:  

1. Οριοθέτηση έντεκα (11) νέων Πολεοδομικών Ενοτήτων (Π.Ε.) με αναφορά σε 

δυναμικά αποκεντρωμένα τοπικά κέντρα.  

2. Υποβάθμιση του λειτουργικού ρόλου της Λεωφόρου Δεκελείας, ώστε να αποτελέσει 

την λειτουργική ραχοκοκαλιά σύνδεσης των επιμέρους οικιστικών περιοχών και 

κέντρων, σύμφωνα και με τις κατευθύνσεις του υπό εκπόνηση Σχεδίου Βιώσιμης 

Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ).  

3. Υποβάθμιση με κατάλληλες διαμορφώσεις και κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, του 

λειτουργικού ρόλου όλων των διαμπερών οδών που διασχίζουν τις ΠΕ ώστε να 

εξασφαλίζεται η συνοχή τους.  

4. Χωροθέτηση τοπικών κέντρων κεντρικών λειτουργιών στις θέσεις που ήδη 

διαφαίνεται η άτυπη λειτουργία τους, τα οποία θα αποτελέσουν το κέντρο αναφοράς 

των επιμέρους ΠΕ. Σκοπός αυτής της χωροθέτησης είναι ο σαφής προσδιορισμός 
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θέσης για την συγκέντρωση κεντρικών λειτουργιών σε ελεγχόμενη έκταση, ώστε να 

συγκροτούνται συνεκτικά κέντρα που θα εξοπλισθούν και με λοιπές υποστηρικτικές 

υποδομές (χώροι στάθμευσης, χώροι πλατειών/πρασίνου, κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 

στην περιφέρειά τους, δίκτυα πεζοδρόμων) και να αποφευχθεί η διασπορά 

λειτουργιών έντασης χρήσεων διάσπαρτα, στο πολεοδομικό ιστό. 

5. Κάλυψη της απαραίτητης, ανά πληθυσμιακό μέγεθος κάθε ΠΕ, κοινωνικής υποδομής 

εντός των ορίων της, στο μέτρο του δυνατού.  

6. Καθιέρωση διαφορετικών τύπων «Γενικής κατοικίας με εξαιρέσεις» που θα αφορούν 

κυρίως σε εξαίρεση οχλουσών χρήσεων, ανάλογα με την καταγραφείσα συγκέντρωση 

στο διαμορφωμένο οικιστικό περιβάλλον.  

7. Διατήρηση της Χρήσης «Γενικής κατοικίας με εξαιρέσεις» στο μεγαλύτερο μέρος της 

πολεοδομημένης περιοχής και «Αμιγούς κατοικίας» σε πολύ επιλεγμένες περιοχές 

όπου αυτή κυριαρχεί, με στόχο κυρίως την διατήρηση του ήδη διαμορφωμένου 

αξιόλογου οικιστικού περιβάλλοντος χαμηλής πυκνότητας και βελτιωμένων 

συνθηκών μικροκλίματος. Από τις παραπάνω ρυθμίσεις εξαιρείται ο πυρήνας του 

παραδοσιακού οικισμού, ο οποίος διέπεται από ειδικό καθεστώς καθορισμού χρήσεων 

γης και το οποίο προτείνεται να διατηρηθεί με ελάχιστες τροποποιήσεις. 

8. Δημιουργία δικτύων ήπιας κυκλοφορίας σύνδεσης των κοινωφελών και 

κοινοχρήστων χώρων της ΠΕ με ιδιαίτερη μέριμνα για  τους σχολικούς δακτυλίους.  

Η πολιτική υιοθέτησης των προτάσεων του σεναρίου 3, για να είναι αποτελεσματική, 

απαιτεί στοχευμένες δράσεις για την αναδιοργάνωση του λειτουργικού ρόλου του οδικού 

δικτύου με κυκλοφοριακές ρυθμίσεις αποτροπής των διαμπερών κινήσεων και απόδοση 

μέρους του εύρους των οδών σε ήπια κυκλοφορία. Επίσης απαιτείται η επένδυση σε 

υποστηρικτικές υποδομές στις περιοχές των «κεντρικών λειτουργιών», ώστε να 

συσταθούν συνεκτικά κέντρα, τοπικής και ίσως διαδημοτικής εμβέλειας.   

Δημιουργούνται 11 Νέες Πολεοδομικές ενότητες με τις αντίστοιχες εκτάσεις και «κοινωνικά 

κέντρα»: 

Πίνακας Α10.1.3-1 Νέες Πολεοδομικές ενότητες (Σενάριο 3) 

Πολεοδομική 
Ενότητα 

Έκταση * 
(στρ.) 

Τοπικά Κέντρα Αναφοράς 

ΠΕ Ι 470 ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ Ι.ΝΑΟΥ ΑΓΙΟΥ ΚΟΣΜΑ ΤΟΥ ΑΙΤΩΛΟΥ 

ΠΕ ΙΙ 602 ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΛΙΟΥ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ RENAULT 

ΠΕ ΙΙΙ 317 ΠΙΝΔΟΥ 

ΠΕ IV 273 ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ & 
ΑΝΕΝΕΡΓΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ (BROWNFIELDS) ΠΕ V 477 

ΠΕ VI 405 ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΡΚΟΥ Γ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ ΚΑΙ ΠΑΛΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ 

ΠΕ VII 317 
ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΧΡΥΣΑΛΛΙΔΟΣ 

ΠΕ VIII 154 

ΥΠΕ 1 64 - 

ΥΠΕ 2 66 - 

ΥΠΕ 3 478 - 

ΣΥΝΟΛΟ 3.624  

* Οι εκτάσεις των ΠΕ αναφέρονται στην έκταση των πολεοδομικών ενοτήτων έως τα όρια του Δήμου με 

εξαίρεση τα κοιμητήρια 
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Διάγραμμα Α10.1.3-1 Προτεινόμενες Πολεοδομικές Ενότητες (Σενάριο 3) 
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Ειδικότερα οι αναπτυξιακοί παράγοντες που θα επηρεασθούν αφορούν: 

Πληθυσμός 

Ο πληθυσμός εκτιμάται ότι αυξηθεί οριακά, αντιστρέφοντας τις αρνητικές τάσεις της 

προηγούμενης δεκαετίας, φτάνοντας σε ένα πληθυσμιακό μέγεθος που υπερβαίνει τον 

πληθυσμό της πρόσφατης απογραφής (2021), με τάσεις περαιτέρω αύξησης στον 

μακροπρόθεσμο ορίζοντα, διαφοροποιούμενος ανά χωρική ενότητα ανάλογα με τα 

συγκριτικά πλεονεκτήματα/αδυναμίες της κάθε περιοχής, όπως καταγράφηκαν κατά τη 

φάση της ανάλυσης στην παρούσα μελέτη, σε σχέση και με τις προτάσεις του παρόντος 

σεναρίου. Η εν λόγω συγκράτηση και οριακή αύξηση του πληθυσμού, εκτιμάται ότι θα 

επιτευχθεί λόγω της βελτίωσης της ποιότητας του αστικού χώρου και της αύξησης της 

ελκυστικότητας της περιοχής για κατοίκηση, χωρίς αυστηρούς περιορισμούς στη 

χωροθέτηση οικονομικών δραστηριοτήτων. 

Πίνακας Α10.1.3-2 Προβολή πληθυσμού (Σενάριο 3) 

ΔΗΜΟΣ / ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ Πληθυσμός 

Βάσης  
(2024) 

ΠΡΟΒΟΛΗ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ* ΔΙΑΦΟΡΑ 

2039-2024 

2011 2021 
5ετία 

(2029) 
15ετία 
(2039) 

ΔΗΜΟΣ  
ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - 
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

35.556 34.958 34.714 34.842 35.036 318 

ΠΕ I 5.845 5.931 5.922 5.980 6.098 176 

ΠΕ II 6.033 5.821 5.754 5.724 5.663 -92 

ΠΕ III 4.814 4.660 4.609 4.614 4.626 17 

ΠΕ IV 4.058 3.908 3.867 3.843 3.800 -72 

ΠΕ V 4.984 4.879 4.828 4.934 5.077 250 

ΠΕ VI 6.043 5.995 5.977 5.969 5.951 -26 

ΠΕ VII 2.799 2.792 2.787 2.798 2.819 32 

ΠΕ VIII 980 972 970 980 1.002 33 

ΥΠΕ 1 0  0 0 0 0 0 

ΥΠΕ 2 0  0 0 0 0 0 

ΥΠΕ 3 0  0 0 0 0 0 

* Οι βασικές υποθέσεις για τα προγραμματικά μεγέθη σε ορίζοντα 5ετίας και 15ετίας παρουσιάζονται το Κεφάλαιο 

10.4, όπου αξιολογούνται τα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε υποπεριοχής με βάση τις κατευθύνσεις του Σεναρίου.   

Απασχόληση και αναπτυξιακό πρότυπο 

Ο τριτογενής τομέας θα συνεχίσει να αποτελεί τον σημαντικότερο τομέα απασχόλησης για 

τους κατοίκους, είτε εντός, είτε εκτός των ορίων του Δήμου, με τον δευτερογενή τομέα να 

διατηρεί μικρότερα μεν, σημαντικά δε ποσοστά των απασχολούμενων στο Δήμο. Η 

συγκρότηση και η υποστήριξη με έργα, δυναμικών τοπικών κέντρων στις επιμέρους 

γειτονιές, θα συντελέσει στην προσέλκυση επιχειρήσεων εμπορίου, αναψυχής, υπηρεσιών 

και πολιτισμού, πιθανώς και μεγαλύτερης κλίμακας.  

Η οικοδομική δραστηριότητα θα ενισχυθεί, τόσο στην κατασκευή κατοικιών σύμφωνα με την 

καταγραφείσα ζήτηση, όσο και στην κατασκευή ειδικών κτιρίων στα τοπικά κέντρα. Ανάλογα 
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θα ενισχυθεί και η απασχόληση στον τομέα των κατασκευών ιδιαίτερα στις περιοχές όπου θα 

καθορισθούν ως Ζώνες ΖΥΣ. 

Όπως και στα υπόλοιπα σενάρια, ο κλάδος του τουρισμού, που περιορίζεται σήμερα σε 

εγκαταστάσεις εστίασης/αναψυχής, θα συνεχίσει να αναπτύσσεται στη βάση της ιδιωτικής 

πρωτοβουλίας. Πιθανολογείται κάποια ανάπτυξη δραστηριοτήτων στον τομέα του τουρισμού 

(κύρια και δευτερεύοντα τουριστικά καταλύματα), λόγω του αναδυόμενου διαδημοτικού 

πόλου που περιλαμβάνει το Γήπεδο της ΑΕΚ, το Ιωνικό Κέντρο, το Πάρκο Προμπονά, αλλά 

και την προβλεπόμενη διασύνδεση του Δήμου με το δίκτυο ΜΕΤΡΟ. Η ύπαρξη στην περιοχή, 

ενός σημαντικού πυρήνα καταστημάτων εστίασης και αναψυχής με υπερτοπική εμβέλεια 

αλλά και το οικιστικό περιβάλλον του παραδοσιακού οικισμού που προσδίδει στην περιοχή 

γραφικότητα, αποτελούν παράγοντες προσέλκυσης τουριστικού πληθυσμού.   

Φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον 

Η οριοθέτηση και διευθέτηση των ρεμάτων και η ένταξη των παραρεμάτιων περιοχών στο 

ρυμοτομικό σχέδιο, θα εξασφαλίσει τον κοινόχρηστο χαρακτήρα τους, και την δυνατότητα 

ελέγχου των χρήσεων και της αστυνόμευσης της ρύπανσης του περιβάλλοντός τους και θα 

επιτευχθεί η προστασία τους, ως ιδιαίτερα περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος περιοχές.  

Η συνολική λειτουργική υποβάθμιση του διαμπερούς οδικού δικτύου του Δήμου με ανάλογες 

παρεμβάσεις στις ασφαλτοστρωμένες οδούς και πλακοστρωμένα πεζοδρόμια, ώστε να 

μειωθούν οι σφραγισμένες επιφάνειες, θα βελτιώσουν την αισθητική του αστικού 

περιβάλλοντος, θα μειώσουν την ηχητική και ατμοσφαιρική ρύπανση.   

Το ανθρωπογενές περιβάλλον που δεν παρουσιάζει ιδιαίτερα μορφολογικά χαρακτηριστικά, 

με εξαίρεση την περιοχή του «παραδοσιακού οικισμού» και των εργατικών κατοικιών, θα 

συνεχίσει να διαμορφώνεται με βάση την ιδιωτική πρωτοβουλία προκαλώντας 

δυσμενέστερες συνθήκες  ηλιασμού και αερισμού της αστικής περιοχής (λόγω της αύξησης 

των υψών των οικοδομών). Η θέσπιση όρων περιορισμού του ύψους των κτιρίων, θα 

εξετασθεί ανά επιμέρους περιοχή με βάση τα διαμορφωμένα σήμερα, ύψη. 

Οι παρεμβάσεις στους ισχύοντες όρους δόμησης στο τμήμα του «παραδοσιακού οικισμού» θα 

άρουν τις δυσκολίες εφαρμογής του και θα συμβάλλουν στην διατήρηση του χαρακτήρα του. 

Τεχνικές Υποδομές 

Οι τεχνικές υποδομές θα βελτιώνονται σταδιακά με βάση τον προγραμματισμό της κεντρικής 

διοίκησης και της Περιφέρειας. Ωστόσο, οι τεχνικές υποδομές του Δήμου θα δρομολογούνται  

πιο στοχευμένα, ενταγμένες σε ένα συνολικότερο σχεδιασμό στην βάση του επιλεγέντος 

χωρικού προτύπου. 

Ποιότητα ζωής/Ευημερία 

Η ποιότητα της ζωής θα βελτιώνεται με την αντικατάσταση του οικιστικού αποθέματος, το 

οποίο θα πληροί σύγχρονες προδιαγραφές κατασκευής και μέτρων ασφάλειας και 

ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή. Παράλληλα, η ποιότητα ζωής θα καλυτερεύει στις 

περιοχές, που παρουσιάζονται ελλειμματικές  ως προς την κάλυψη των αναγκών σε 

κοινωνική υποδομή, με την δέσμευση νέων χώρων και την αξιοποίηση της δημοτικής 

ιδιοκτησίας. 
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Οι χαράξεις δικτύων ήπιας κυκλοφορίας θα βελτιώσουν τις συνθήκες βιώσιμης 

κινητικότητας.  

Η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του «αναδυόμενου διαδημοτικού κέντρου», 

θα δώσει ώθηση για νέες οικονομικές δραστηριότητες και απασχόληση στην περιοχή.  

Λαμβάνοντας υπόψη, τον πληθυσμό όπως υπολογίζεται για το έτος στόχο (2039), τους 

θεσμοθετημένους ανά ΠΕ όρους δόμησης, την υφιστάμενη και θεσμοθετημένη κοινωνική 

υποδομή, την αναγκαία δέσμευση νέων χώρων για κοινωνική υποδομή, υπολογίσθηκαν και 

παρουσιάζονται στον παρακάτω Πίνακα Α10.1.3-3 συνοπτικά ανά Π.Ε. η χωρητικότητα, η 

εναπομένουσα χωρητικότητα, η προβλεπόμενη επάρκεια κοινωνικών υποδομών με βάση τον 

πληθυσμό προβολής.  

Πίνακας Α10.1.3-3 Χωρητικότητα Οικιστικών υποδοχέων/Ποιότητα Ζωής (Σενάριο 3) 

Π.Ε. 
Πληθυσμός 

Βάσης 
2024 

Πληθυσμός  
έτους στόχου 

2039 

Έκταση * 
(στρ.) 

Χωρητικότητα 
(κάτοικοι) 

Υπόλοιπο 
χωρητικότητας 

(κάτοικοι) 

Επάρκεια χώρων 
για εγκατάσταση 

κοινωνικής 
υποδομής 

ΠΕ Ι 5.922 6.098 470 11.137 5.039 ΝΑΙ 

ΠΕ ΙΙ 5.754 5.663 602 9.957 4.294 ΝΑΙ 

ΠΕ ΙΙΙ 4.609 4.626 317 9.006 4.380 ΝΑΙ 

ΠΕ IV 3.867 3.800 273 4.503 703 ΝΑΙ 

ΠΕ VI 4.828 5.077 405 6.916 1.839 ΝΑΙ 

ΠΕ V 5.977 5.951 477 8.031 2.080 ΝΑΙ 

ΠΕ VII 2.787 2.819 317 4.419 1.600 ΝΑΙ 

ΠΕ VIII 970 1.002 154 1.541 539 ΝΑΙ 

ΥΠΕ 1 0 0 64 0 0  

ΥΠΕ 2 0 0 66 0 0  

ΥΠΕ 3 0 0 478 0 0  

ΣΥΝΟΛΟ 34.714 35.036 3.624 55.510 20.474  

* Οι εκτάσεις των ΠΕ αναφέρονται στην έκταση των πολεοδομικών ενοτήτων έως τα όρια του Δήμου με 

εξαίρεση τον χώρο του κοιμητηρίου. 

Ανθεκτικότητα στις φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές. 

Όπως και στα υπόλοιπα σενάρια, η ανθεκτικότητα στις φυσικές καταστροφές θα βελτιωθεί 

ως προς τον κίνδυνο του σεισμού και της κλιματικής αλλαγής, λόγω της αντικατάστασης του 

κτιριακού αποθέματος, που θα πληροί σύγχρονους οικοδομικούς κανόνες και κανονισμούς. 

Θα επιβαρυνθεί λόγω της αύξησης του πληθυσμού, σε περίπτωση εξάντλησης των 

Σ.Δόμησης.  

Η ανθεκτικότητα στην πυρκαγιά θα βελτιωθεί λόγω των μέτρων πυροπροστασίας που θα 

ληφθούν με βάση την μελέτη του προγραμματιζόμενου έργου στο Άλσος της Ν.Φιλαδέλφειας. 

Εντός του αστικού ιστού θα βελτιωθεί, λόγω του εκσυγχρονισμού των μέτρων 

πυροπροστασίας που επιβάλλονται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης θα βελτιωθεί η 

δυνατότητα εκκένωσης χώρων εστιών πυρκαγιάς, μέσω του διευρυμένου δικτύου ήπιας 

κυκλοφορίας, χωρίς να εμπλέκονται οι κινήσεις πεζών και των αυτοκινήτων.  

Ως προς τον κίνδυνο πλημμύρας, η κατάσταση θα βελτιωθεί λόγω της αύξησης των εκτάσεων 

με υδατοδιαπερατότητα, (δίκτυα ήπιας κυκλοφορίας, νέοι χώροι φυτεύσεων) και βέβαια θα 

βελτιωθεί, μετά την ολοκλήρωση των ελέγχων των υπογείων δικτύων διευθέτησης των 

ρεμάτων και των προγραμματιζόμενων έργων αντιπλημμυρικής προστασίας. 
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Χάρτης Α10.1.3-1 Σενάριο 3 (Πολυκεντρικό) 
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Α10.2  ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Προκειμένου η επιλογή του καταλληλότερου σεναρίου βασικών επιλογών να λαμβάνει υπ’ 

όψη της το σύνολο των ζητουμένων για την περιοχή μελέτης, η αξιολόγηση των 

εναλλακτικών σεναρίων γίνεται με βάση ορισμένα κριτήρια, τα οποία αντιστοιχούν στους 

βασικούς στόχους για την περιοχή μελέτης, όπως αυτοί διαμορφώθηκαν, τόσο από τη 

σύνθεση των κατευθύνσεων του υπερκείμενου σχεδιασμού και του επιχειρησιακού 

σχεδιασμού του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, όσο και από την καταγραφή 

της υφιστάμενης κατάστασης, στη βάση της οποίας αναγνωρίσθηκαν τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα της περιοχής. 

Οι εν λόγω στόχοι, του οποίους καλείται να υπηρετήσει η Μελέτη του Τοπικού Πολεοδομικού 

Σχεδίου με την διατύπωση του προτύπου χωρικής οργάνωσης και την θεσμοθέτηση χωρικών 

παρεμβάσεων και ρυθμίσεων στα πλαίσια του Ν.4759/2020, είναι οι εξής: 

• Δημιουργία προϋποθέσεων συγκράτησης νεανικού πληθυσμού  

• Προσέλκυση παραγωγικών ηλικιακών ομάδων 

• Κοινωνική συνοχή 

• Ελκυστικότητα για εγκατάσταση επιχειρήσεων Γ' γενούς τομέα 

• Δημιουργία προϋποθέσεων διατήρησης των επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται 

εντός των ορίων του Δήμου 

• Ενίσχυση της κεντρικότητας του Δήμου - Ανάδειξη της πόλης σε πόλο αθλητισμού και 

πολιτισμού 

• Λειτουργική ένταξη των περιοχών ανενεργών βιομηχανικών χρήσεων στο  οικιστικό 

ιστό (brownfields)  

• Προστασία - ανάδειξη του Άλσους Ν. Φιλαδέλφειας 

• Προστασία και ανάδειξη του παραδοσιακού - προσφυγικού οικισμού και της ιστορικής 

ταυτότητας του Δήμου 

• Προστασία και ανάδειξη παραρεμάτιων περιοχών 

• Κάλυψη των αναγκών σε Περιβαλλοντικές Υποδομές 

• βελτίωση συνθηκών κυκλοφορίας και στάθμευση 

• Βιώσιμη Κινητικότητα & προσβασιμότητα. Ενθάρρυνση χρήσης ήπιων μορφών 

μετακίνησης 

• Ενίσχυση των διασυνδέσεων με τους όμορους Δήμους  

• Επάρκεια κοινωνικών υποδομών - Ισότιμη πρόσβαση των κατοίκων 

• Άρση απομόνωσης περιφερειακών περιοχών του Δήμου 

• Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας 

• Αντιμετώπιση ρύπανσης - Ηχορύπανσης 

• Ποιότητα κατοίκησης/στέγασης - Αναβάθμιση της αισθητικής της πόλης 

• Ενίσχυση της ανθεκτικότητας έναντι φυσικών καταστροφών 

• Μείωση έκθεσης της ανθρώπινης ζωής, των δραστηριοτήτων και των περιουσιών σε 

κινδύνους που συνδέονται με το κλίμα  (πλημμύρες κ.α.). 

Στον πίνακα που ακολουθεί, παρουσιάζεται η συσχέτιση των εν λόγω στόχων με τα 

αντίστοιχα σχέδια, μελέτες και στρατηγικές Εθνικού, Περιφερειακού και Τοπικού επιπέδου. 
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Πίνακας Α.10.2-1 Συσχέτιση στόχων με σχέδια, μελέτες και στρατηγικές Εθνικού, Περιφερειακού και Τοπικού επιπέδου 

ΣΤΟΧΟΙ 

ΕΘΝΙΚΟΥ / ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ 

ΓΕΝΙΚΟ 
ΠΛΑΙΣΙΟ 

ΡΣΑ 

ΕΘΝΙΚΗ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 

ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΕΡΠΑΤΗΜΑ 

ΕΘΝΙΚΗ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 

ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΟΔΗΛΑΤΟ 

ΕΘΝΙΚΟ 
ΣΧΕΔΙΟ 

ΗΛΕΚΤΡΟ
ΚΙΝΗΣΗΣ 

ΕΘΝΙΚΗ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙ
ΚΗ ΓΙΑ ΤΗ 
ΒΙΟΠΟΙΚΟ
ΛΟΤΗΤΑ 

ΝΕΟ 
ΣΧΕΔΙΟ 
ΔΡΑΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΚΥΚΛΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙ
Α 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚ
Ο ΣΧΕΔΙΟ 
ΈΡΓΩΝ 

ΑΝΤΙΠΛΗΜΜ
ΥΡΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
Σ (MASTER 
PLAN) ΤΟΥ 
ΥΔ ΑΤΤΙΚΗΣ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ 
ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ 

ΤΗΝ 
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ 

ΣΤΗΝ 
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 

ΑΛΛΑΓΗ 
(ΠΕΠΣΚΑ) 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣ
ΙΑΚΟΣ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜ
ΟΣ 

ΔΗΜΟΥ 

ΣΧΕΔΙΟ 
ΒΙΩΣΙΜΗΣ 
ΑΣΤΙΚΗΣ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟ

ΤΗΤΑΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ 
ΣΧΕΔΙΟ 

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ 

ΧΩΡΩΝ (ΕΣΕΚΚ) 

ΣΧΕΔΙΟ 
ΑΣΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜ
ΟΤΗΤΑΣ 

ΤΟΠΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

(ΤΟΣΔΑ) 

Δημιουργία προϋποθέσεων συγκράτησης νεανικού 
πληθυσμού  

         Χ     

Προσέλκυση παραγωγικών ηλικιακών ομάδων Χ              

Ενίσχυση Κοινωνικής συνοχής          Χ     

Ελκυστικότητα για εγκατάσταση επιχειρήσεων Γ' γενούς 
τομέα 

 Χ        Χ     

Δημιουργία προϋποθέσεων διατήρησης των 
επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται εντός των 
ορίων του Δήμου 

         Χ     

Ενίσχυση της κεντρικότητας του Δήμου - Ανάδειξη της 
πόλης σε πόλο αθλητισμού και πολιτισμού 

 Χ        Χ Χ    

Λειτουργική ένταξη των περιοχών ανενεργών 
βιομηχανικών χρήσεων στο  οικιστικό ιστό (brownfields) 

      Χ     Χ   

Προστασία - ανάδειξη του Άλσους Ν. Φιλαδέλφειας Χ Χ    Χ   Χ Χ     

Προστασία και ανάδειξη του παραδοσιακού - 
προσφυγικού οικισμού και της ιστορικής ταυτότητας 
του Δήμου 

Χ         Χ     

Προστασία και ανάδειξη παραρεμάτιων περιοχών Χ Χ  Χ  Χ Χ Χ  Χ  Χ   

Κάλυψη των αναγκών σε Περιβαλλοντικές Υποδομές      Χ Χ Χ Χ Χ    Χ 

Βελτίωση συνθηκών κυκλοφορίας και στάθμευση  Χ Χ  Χ     Χ Χ  Χ  

Βιώσιμη Κινητικότητα & προσβασιμότητα. Ενθάρρυνση 
χρήσης ήπιων μορφών μετακίνησης 

Χ Χ Χ  Χ     Χ Χ  Χ  

Ενίσχυση των διασυνδέσεων με τους όμορους Δήμους     Χ Χ      Χ  Χ  

Επάρκεια κοινωνικών υποδομών - Ισότιμη πρόσβαση 
των κατοίκων 

 Χ Χ      Χ Χ  Χ   

Άρση απομόνωσης περιφερειακών περιοχών του Δήμου    Χ      Χ   Χ  

Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας          Χ  Χ   

Αντιμετώπιση ρύπανσης - Ηχορύπανσης         Χ Χ Χ  Χ Χ 

Ποιότητα κατοίκησης/στέγασης - Αναβάθμιση της 
αισθητικής της πόλης 

Χ Χ       Χ Χ    Χ 

Eνίσχυση της ανθεκτικότητας έναντι φυσικών 
καταστροφών 

Χ Χ    Χ Χ  Χ Χ     

Μείωση έκθεσης της ανθρώπινης ζωής, των 
δραστηριοτήτων και των περιουσιών σε κινδύνους που 
συνδέονται με το κλίμα  (πλημμύρες κ.α.). 

Χ Χ       Χ Χ    Χ 
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Έχοντας καταλήξει στους βασικούς στόχους για την περιοχή μελέτης, οι οποίοι θα 

αποτελέσουν και τα σχετικά κριτήρια αξιολόγησης των εναλλακτικών σεναρίων χωρικής 

οργάνωσης της περιοχής μελέτης, στον πίνακα που ακολουθεί, οι εν λόγω στόχοι/ κριτήρια 

κατηγοριοποιούνται ανά αναπτυξιακό παράγοντα που επηρεάζεται από την ανάπτυξη των 

σεναρίων, σύμφωνα και με τα αναφερόμενα στο προηγούμενο Κεφάλαιο. 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΙ 
ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ 

ΣΤΟΧΟΙ / ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 

Δημιουργία προϋποθέσεων συγκράτησης νεανικού πληθυσμού  

Προσέλκυση παραγωγικών ηλικιακών ομάδων 

Κοινωνική συνοχή 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 
ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ - 
ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Ελκυστικότητα για εγκατάσταση επιχειρήσεων Γ' γενούς τομέα 

Δημιουργία προϋποθέσεων διατήρησης των επαγγελματιών που 
δραστηριοποιούνται εντός των ορίων του Δήμου 

Ενίσχυση της κεντρικότητας του Δήμου - Ανάδειξη της πόλης σε 
πόλο αθλητισμού και πολιτισμού 

Λειτουργική ένταξη των περιοχών ανενεργών βιομηχανικών 
χρήσεων στο  οικιστικό ιστό (brownfields) 

ΦΥΣΙΚΟ ΚΑΙ 
ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΕΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Προστασία - ανάδειξη του Άλσους Ν. Φιλαδέλφειας 

Προστασία και ανάδειξη του παραδοσιακού - προσφυγικού 
οικισμού και της ιστορικής ταυτότητας του Δήμου 

Προστασία και ανάδειξη παραρεμάτιων περιοχών 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

Κάλυψη των αναγκών σε Περιβαλλοντικές Υποδομές 

βελτίωση συνθηκών κυκλοφορίας και στάθμευση 

Βιώσιμη Κινητικότητα & προσβασιμότητα. Ενθάρρυνση χρήσης 
ήπιων μορφών μετακίνησης 

Ενίσχυση των διασυνδέσεων με τους όμορους Δήμους  

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

Επάρκεια κοινωνικών υποδομών - Ισότιμη πρόσβαση των κατοίκων 

Άρση απομόνωσης περιφερειακών περιοχών του Δήμου 

Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας 

Αντιμετώπιση ρύπανσης - Ηχορύπανσης 

Ποιότητα κατοίκησης/στέγασης - Αναβάθμιση της αισθητικής της 
πόλης 

ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Eνίσχυση της ανθεκτικότητας έναντι φυσικών καταστροφών 

Μείωση έκθεσης της ανθρώπινης ζωής, των δραστηριοτήτων και 
των περιουσιών σε κινδύνους που συνδέονται με το κλίμα  
(πλημμύρες κ.α.). 
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Με βάση το αναπτυξιακό πρότυπο και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της περιοχής μελέτης 

(μειονεκτήματα και συγκριτικά πλεονεκτήματα), ιεραρχήθηκε κατά την κρίση της ομάδας 

μελέτης το σύνολο των στόχων/κριτηρίων, το οποίο τίθεται στην κρίση των εμπλεκόμενων 

φορέων και της κοινωνίας των πολιτών που θα επηρεασθούν από τα αποτελέσματα του 

παρόντος σχεδίου. Τα επιμέρους κριτήρια κατά σειρά φθίνουσας σπουδαιότητας / 

προτεραιότητας (τα σπουδαιότερα πρώτα) για την περιοχή μελέτης αξιολογήθηκαν ως εξής: 

1. Ενίσχυση της ανθεκτικότητας έναντι φυσικών καταστροφών  

2. Μείωση έκθεσης της ανθρώπινης ζωής σε κλιματικούς κινδύνους (πλημμύρες, 

πυρκαγιές, σεισμό)  

3. Επάρκεια κοινωνικών υποδομών - Ισότιμη πρόσβαση των κατοίκων  

4. Κοινωνική συνοχή  

5. Βελτίωση συνθηκών κυκλοφορίας και στάθμευσης  

6. Βιώσιμη Κινητικότητα & προσβασιμότητα. Ενθάρρυνση χρήσης ήπιων μορφών 

μετακίνησης  

7. Δημιουργία προϋποθέσεων συγκράτησης νεανικού πληθυσμού  

8. Άρση απομόνωσης περιφερειακών περιοχών του Δήμου  

9. Ενίσχυση της κεντρικότητας του Δήμου - Ανάδειξη της πόλης σε πόλο αθλητισμού 

και πολιτισμού  

10. Προστασία - ανάδειξη του Άλσους Ν. Φιλαδέλφειας  

11. Προστασία και ανάδειξη του παραδοσιακού - προσφυγικού οικισμού και της 

ιστορικής ταυτότητας  

12. Προστασία και ανάδειξη παραρεμάτιων περιοχών  

13. Κάλυψη των αναγκών σε Περιβαλλοντικές Υποδομές  

14. Λειτουργική ένταξη των περιοχών ανενεργών βιομηχανικών χρήσεων στο  

οικιστικό ιστό (brownfields)  

15. Δημιουργία προϋποθέσεων διατήρησης των επαγγελματιών που 

δραστηριοποιούνται εντός του Δήμου  

16. Ποιότητα  κατοίκησης/στέγασης - Αναβάθμιση της αισθητικής της πόλης  

17. Προσέλκυση παραγωγικών ηλικιακών ομάδων  

18. Ελκυστικότητα για εγκατάσταση επιχειρήσεων Γ' γενούς τομέα  

19. Αντιμετώπιση ρύπανσης - Ηχορύπανσης  

20. Ενίσχυση των διασυνδέσεων με τους όμορους Δήμους  

21. Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας  

 

Α10.3  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕΝΑΡΙΩΝ - ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΕΝΑΡΙΟΥ ΒΑΣΙΚΩΝ ΕΠΙΛΟΓΩΝ 

Έχοντας καταλήξει τόσο στα κριτήρια, όσο και στην ιεράρχηση τους, για την αξιολόγηση και 

επιλογή του καταλληλότερου εκ των σεναρίων χωρικής ανάπτυξης που περιγράφηκαν, 

αποδίδεται σε κάθε κριτήριο βαθμός βαρύτητας. 

Επίσης δεδομένου, ότι η επίτευξη των αναπτυξιακών στόχων είναι αποτέλεσμα πολύπλευρης 

σύμπραξης πολιτικών και δράσεων σε όλα τα επίπεδα σχεδιασμού, ένα εκ των οποίων είναι 

και ο χωρικός σχεδιασμός, η επίδρασή του μπορεί να χαρακτηρισθεί ως άμεση ή έμμεση στην 

επίτευξη του εκάστοτε στόχου. Με βάση την παραπάνω παραδοχή, για την συγκριτική 
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αξιολόγηση των προτεινόμενων σεναρίων, κρίθηκε σκόπιμη η μείωση της βαρύτητας 

ορισμένων στόχων/κριτηρίων, οι οποίοι δεν επηρεάζονται άμεσα από τον χωρικό σχεδιασμό.  

Η μεθοδολογία για τον προσδιορισμό του τελικού βαθμού βαρύτητας κάθε κριτηρίου 

ακολουθεί τα παρακάτω βήματα, όπως αποτυπώνονται και στον πίνακα Α10.3.1 «Συγκριτική 

Αξιολόγηση Σεναρίων»: 

• Αρχικά, κάθε κριτήριο ανάλογα με τη θέση του στην ιεραρχημένη λίστα λαμβάνει μία 

τιμή από το 21 έως το 1, με τη μεγαλύτερη τιμή να αντιστοιχεί στο κριτήριο που 

βρίσκεται στην πρώτη θέση της ιεράρχησης [Στήλη (3)].  

• Στη συνέχεια, η τιμή αυτή ανάγεται σε ποσοστό επί τοις εκατό %, συμμετοχής του 

κριτηρίου στην αξιολόγηση των σεναρίων [Στήλη (4)]. 

• Επόμενο βήμα για τον προσδιορισμό της τελικής βαρύτητας κάθε κριτηρίου αποτελεί 

η ενσωμάτωση ενός συντελεστή βαρύτητας με βάση τον άμεσο ή έμμεσο επηρεασμό 

του κάθε κριτηρίου από τον χωρικό σχεδιασμό. Ειδικότερα, επιλέχθηκε να τεθεί 

συντελεστής «1,0» για τους στόχους που επηρεάζονται άμεσα από τον χωρικό 

σχεδιασμό και «0,3» για τους στόχους που θα επηρεασθούν έμμεσα [Στήλη (6)]. 

• Στη [Στήλη (7)] διαμορφώνεται η τελική τιμή βαρύτητας του κριτηρίου με την 

ενσωμάτωση της μείωσης έμμεσου/άμεσου βαθμού επιρροής από τον χωρικό 

σχεδιασμό. 

• Τέλος, ο τελικός βαθμός βαρύτητας των κριτηρίων [Στήλη (8)], με βάση τον οποίο θα 

διενεργηθεί η αξιολόγηση των σεναρίων, προκύπτει από τη αναγωγή της  

προηγούμενης τιμής, σε ποσοστό επί τοις εκατό %.  

Για συγκριτική αξιολόγηση των τριών εναλλακτικών σεναρίων, λαμβάνοντας υπόψη τα όσα 

αναφέρθηκαν στο Κεφάλαιο Α10.1 σχετικά με τους αναπτυξιακούς παράγοντες που 

επηρεάζονται από το κάθε σενάριο, βαθμολογήθηκε το σύνολο των κριτηρίων με κλίμακα 

από 1 έως 5, ανάλογα με την ικανοποίησή τους από κάθε σενάριο. 

Προκρίνεται ως πιο ρεαλιστικό το σενάριο 3 (Πολυκεντρικό), ως το σενάριο που 

αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της κάθε υποπεριοχής, κρίνεται πιο συμβατό με 

την γεωμετρία της περιοχής (επίμηκες σχήμα) και θέτει όρους προστασίας του περιβάλλοντος 

του συνόλου της πόλης. 
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Πίνακας Α10.3-1Συγκριτική Αξιολόγηση Σεναρίων 

 

 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΙ 

ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ
ΣΤΟΧΟΙ / ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΑΡΧΙΚΗ 

ΤΙΜΗ 

ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ

Σ

ΑΡΧΙΚΟΣ 

ΒΑΘΜΟΣ 

ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ

ΑΜΕΣΗ Η 

ΕΜΜΕΣΗ 

ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΩΝ 

ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ 

ΤΠΣ

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 

ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

ΑΜΕΣΗΣ/ 

ΕΜΜΕΣΗΣ 

ΕΠΙΔΡΑΣΗΣ

ΝΕΑ ΤΙΜΗ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 

ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΤΟΥ 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ 

ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ ΑΜΕΣΗΣ 

/ ΕΜΜΕΣΗΣ 

ΕΠΙΔΡΑΣΗΣ

ΤΕΛΙΚΟΣ 

ΒΑΘΜΟΣ 

ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ

(%)

(1) (2) (3) (4)=(3)/Σ(3) (5) (6) (7)=(4)*(6) (8)=(7)/Σ(7) (9) (10)=(9)*(8) (11) (12)=(11)*(8) (13) (14)=(13)*(8)

Δημιουργία προϋποθέσεων συγκράτησης νεανικού πληθυσμού 15 6,5% ΕΜΜΕΣΗ 0,3 1,9% 2,5% 3 0,07 3 0,07 4 0,10

Προσέλκυση παραγωγικών ηλικιακών ομάδων 5 2,2% ΕΜΜΕΣΗ 0,3 0,6% 0,82% 2 0,02 3 0,02 4 0,03

Κοινωνική συνοχή 18 7,8% ΕΜΜΕΣΗ 0,3 2,3% 3,0% 3 0,09 4 0,12 3 0,09

Ελκυστικότητα για εγκατάσταση επιχειρήσεων Γ' γενούς τομέα 4 1,7% ΑΜΕΣΗ 1,0 1,7% 2,2% 3 0,07 3 0,07 4 0,09

Δημιουργία προϋποθέσεων διατήρησης των επαγγελματιών που 

δραστηριοποιούνται εντός των ορίων του Δήμου
7 3,0% ΑΜΕΣΗ 1,0 3,0% 3,8% 4 0,15 2 0,08 5 0,19

Ενίσχυση της κεντρικότητας του Δήμου - Ανάδειξη της πόλης σε πόλο 

αθλητισμού και πολιτισμού
13 5,6% ΑΜΕΣΗ 1,0 5,6% 7,1% 3 0,21 4 0,28 5 0,36

Λειτουργική ένταξη των περιοχών ανενεργών βιομηχανικών χρήσεων στο  

οικιστικό ιστό (brownfields) 
8 3,5% ΑΜΕΣΗ 1,0 3,5% 4,4% 1 0,04 4 0,18 4 0,18

Προστασία - ανάδειξη του Άλσους Ν. Φιλαδέλφειας 12 5,2% ΑΜΕΣΗ 1,0 5,2% 6,6% 4 0,26 4 0,26 4 0,26

Προστασία και ανάδειξη του παραδοσιακού - προσφυγικού οικισμού και 

της ιστορικής ταυτότητας του Δήμου
11 4,8% ΑΜΕΣΗ 1,0 4,8% 6,0% 3 0,18 5 0,30 5 0,30

Προστασία και ανάδειξη παραρεμάτιων περιοχών 10 4,3% ΑΜΕΣΗ 1,0 4,3% 5,5% 1 0,05 5 0,27 5 0,27

Κάλυψη των αναγκών σε Περιβαλλοντικές Υποδομές 9 3,9% ΕΜΜΕΣΗ 0,3 1,2% 1,5% 2 0,03 4 0,06 4 0,06

Βελτίωση συνθηκών κυκλοφορίας και στάθμευση 17 7,4% ΑΜΕΣΗ 1,0 7,4% 9,3% 2 0,19 4 0,37 4 0,37

Βιώσιμη Κινητικότητα & προσβασιμότητα. Ενθάρρυνση χρήσης ήπιων 

μορφών μετακίνησης
16 6,9% ΑΜΕΣΗ 1,0 6,9% 8,8% 2 0,18 4 0,35 5 0,44

Ενίσχυση των διασυνδέσεων με τους όμορους Δήμους 2 0,9% ΑΜΕΣΗ 1,0 0,9% 1,1% 1 0,01 3 0,03 5 0,05

Επάρκεια κοινωνικών υποδομών - Ισότιμη πρόσβαση των κατοίκων 19 8,2% ΑΜΕΣΗ 1,0 8,2% 10,4% 3 0,31 4 0,42 5 0,52

Άρση απομόνωσης περιφερειακών περιοχών του Δήμου 14 6,1% ΑΜΕΣΗ 1,0 6,1% 7,7% 1 0,08 3 0,23 5 0,38

Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας 1 0,4% ΕΜΜΕΣΗ 0,3 0,1% 0,2% 2 0,00 4 0,01 4 0,01

Αντιμετώπιση ρύπανσης - Ηχορύπανσης 3 1,3% ΑΜΕΣΗ 1,0 1,3% 1,6% 1 0,02 3 0,05 4 0,07

Ποιότητα κατοίκησης/στέγασης - Αναβάθμιση της αισθητικής της πόλης 6 2,6% ΑΜΕΣΗ 1,0 2,6% 3,3% 2 0,07 5 0,16 3 0,10

Eνίσχυση της ανθεκτικότητας έναντι φυσικών καταστροφών 21 9,1% ΕΜΜΕΣΗ 0,3 2,7% 3,4% 2 0,07 3 0,10 3 0,10

Μείωση έκθεσης της ανθρώπινης ζωής, των δραστηριοτήτων και των 

περιουσιών σε κινδύνους που συνδέονται με το κλίμα  (πλημμύρες κ.α.).
20 8,7% ΑΜΕΣΗ 1,0 8,7% 10,9% 2 0,22 4 0,44 3 0,33

231 100,0% 79,1% 100,0% 2,32 3,88 4,30

Ανθεκτικότητα

Αναπτυξιακή 

Φυσιογνωμία - 

Παραγωγικές 

δραστηριότητες

Πληθυσμός

Φυσικό και 

ανθρωπογενές 

περιβάλλον

Τεχνικές 

Υποδομές

Ποιότητα ζωής

ΣΕΝΑΡΙΟ 1 - 

ΟΙ ΤΑΣΕΙΣ

ΣΕΝΑΡΙΟ 2 - 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΙΚΡΩΝ 

ΕΣΩΣΤΡΕΦΩΝ 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ 

ΕΝΟΤΗΤΩΝ

ΣΕΝΑΡΙΟ 3 - 

ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΙΚΟ
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Α10.4  ΒΑΣΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ ΣΕ ΟΡΙΖΟΝΤΑ 

5ΕΤΙΑΣ ΚΑΙ 15ΕΤΙΑΣ 

Στο παρόν κεφάλαιο παρουσιάζονται οι βασικές υποθέσεις που ελήφθησαν υπόψη για την 

εκτίμηση της εξέλιξης του πληθυσμού, ανά διαφορετικό σενάριο. 

Καθώς κάθε ΠΕ, ανάλογα με το μέγεθος, τη θέση, τη δυναμική και το χαρακτήρα της, 

διαφοροποιείται, τόσο ως προς τους ενδογενείς, όσο και ως προς τους εξωτερικούς 

παράγοντες που επιδρούν στη διαμόρφωση του μελλοντικού πληθυσμού της, κρίθηκε 

σκόπιμο, η προβολή του πληθυσμού να γίνεται σε επίπεδο ΠΕ ανάλογα με το επιλεγέν 

σενάριο και  αθροιζόμενος να διαμορφώνει τον προβλεπόμενο πληθυσμό του Δήμου. 

Βασικός παράγοντας διαμόρφωσης της προβολής του πληθυσμού σε βραχυπρόθεσμο (5ετία) 

και μεσομακροπρόθεσμο (15ετία) ορίζοντα σε μία δεδομένη περιοχή, αποτελεί η πρόσφατη 

πληθυσμιακή μεταβολή του, σύμφωνα με την οποία προκύπτουν οι επικρατούσες τάσεις 

εξέλιξης του πληθυσμού. Ωστόσο, όσο χρήσιμη είναι αυτή η ένδειξη της τελευταίας δεκαετίας 

στην αποτύπωση των τάσεων της πληθυσμιακής μεταβολής για την εκτίμηση του μελλοντικού 

πληθυσμού κάθε Πολεοδομικής Ενότητας, δεν παύει να αποτελεί μία πολύ μικρή περίοδο 

εντός της οποίας συντελέστηκαν τρεις διαδοχικές μεγάλες κρίσεις (οικονομική, 

«προσφυγική» και επιδημιολογική), οι οποίες εκτός των άλλων, είχαν σημαντικές άμεσες και 

έμμεσες επιπτώσεις στη διαμόρφωση του μόνιμου πληθυσμού τους.  

Με βάση την παραπάνω παραδοχή, για την προβολή του πληθυσμού στο έτος στόχο της 

μελέτης (2039) λαμβάνονται υπόψη εκτός του ΜΕΡΜ της τελευταίας 10ετίας και λοιπές 

παράμετροι που επηρεάζουν την εξέλιξη του πληθυσμού ανάλογα με το χωροαναπτυξιακό 

σενάριο που εξετάζεται. Σε κάθε παράμετρο αποδόθηκε μια ειδική προσαύξηση/απομείωση 

στον ΜΕΡΜ της τελευταίας δεκαετίας, όπως παρουσιάζεται επιγραμματικά στον παρακάτω 

πίνακα: 

Παράμετροι Περιγραφή 
Ειδική 

Προσαύξηση 
ΜΕΡΜ 

1η παράμετρος 
Επάρκεια κοινωνικών υποδομών (χώροι πρασίνου, 
πρωτοβάθμια εκπαίδευση, πρόνοια). 

± 0,10%   

2η παράμετρος 
Γειτνίαση με τις υφιστάμενες στάσεις ΜΕΤΡΟ ή Προαστιακό (< 
500μ) 

+ 0,10% 

3η παράμετρος Γειτνίαση με τη μελλοντική στάση ΜΕΤΡΟ (Γραμμή 4) (< 500μ) + 0,10% 

4η παράμετρος Γειτνίαση με το Άλσος (< 200μ) + 0,10% 

5η παράμετρος 
Οι τάσεις της οικοδομικής  δραστηριότητας όπως καταγράφεται 
από δεδομένα των οικοδομικών αδειών της τελευταίας 5ετίας 

+ 0,10% 

6η παράμετρος 
Ύπαρξη αδόμητων οικοπέδων και οικιστικού αποθέματος προς 
αντικατάσταση. 

+ 0,10% 

7η παράμετρος Κορεσμός της πυκνότητας κατοίκησης (κορεσμός >70%) - 0,05% 

8η παράμετρος 
Ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή  
(πλημμύρες, θερμική νησίδα) 

± 0,05 
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Διάγραμμα Α10.4-1 Παράμετροι μεταβολής πληθυσμού 

 
Πηγή: Καταγραφή Ομάδα Μελέτης, Αττικό Μετρό, Προαστιακός Σιδηρόδρομος, ΤΕΕ, Ίδια Επεξεργασία 
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Πίνακας Α.10.4-1 Προβολή πληθυσμού για το Σενάριο 1 (Μηδενικό – Οι τάσεις) 

 

 

2011 2021 2024

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ 

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΝΕΑΣ 

ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

35.556 34.958 34.718 -0,17% 34.661 34.604 34.547 34.491 34.435 34.380 34.325 34.270 34.216 34.162 34.109 34.056 34.004 33.952 33.900

ΔΕ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 25.734 25.198 24.984 -0,21% 24.947 24.909 24.873 24.836 24.800 24.764 24.729 24.694 24.659 24.625 24.591 24.557 24.523 24.490 24.458

ΠΕ 1 3.227 3.114 3.077 -0,36% -0,10% 0,10% -0,10% -0,05% -0,15% -0,51% 3.062 3.046 3.031 3.015 3.000 2.985 2.970 2.955 2.940 2.925 2.910 2.895 2.881 2.866 2.851

ΠΕ 2 1.939 1.821 1.790 -0,63% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,05% 0,45% -0,18% 1.787 1.784 1.781 1.777 1.774 1.771 1.768 1.765 1.762 1.759 1.755 1.752 1.749 1.746 1.743

ΠΕ 3 1.370 1.335 1.323 -0,26% -0,10% 0,10% -0,05% -0,05% -0,31% 1.319 1.315 1.311 1.307 1.303 1.299 1.295 1.291 1.287 1.283 1.279 1.275 1.271 1.267 1.263

ΠΕ 4 357 328 321 -0,85% 0,10% 0,10% -0,10% 0,05% 0,15% -0,70% 319 317 314 312 310 308 306 303 301 299 297 295 293 291 289

ΠΕ 5 2.554 2.590 2.587 0,14% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% -0,10% 0,00% 0,40% 0,54% 2.601 2.615 2.629 2.643 2.657 2.672 2.686 2.700 2.715 2.730 2.744 2.759 2.774 2.789 2.804

ΠΕ 6 965 935 924 -0,31% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,00% 0,50% 0,19% 926 927 929 931 933 934 936 938 940 941 943 945 946 948 950

ΠΕ 7 2.774 2.665 2.632 -0,40% -0,10% 0,10% 0,10% 0,10% -0,05% 0,15% -0,25% 2.625 2.619 2.612 2.606 2.599 2.593 2.586 2.580 2.573 2.567 2.560 2.554 2.548 2.541 2.535

ΠΕ 8 670 659 654 -0,16% -0,10% -0,05% -0,15% -0,31% 652 650 648 646 644 642 640 638 636 634 632 630 628 626 624

ΠΕ 9 1.269 1.293 1.292 0,19% -0,05% -0,05% 0,14% 1.294 1.296 1.297 1.299 1.301 1.303 1.304 1.306 1.308 1.310 1.312 1.313 1.315 1.317 1.319

ΠΕ 10 886 847 835 -0,45% -0,10% 0,05% -0,05% -0,50% 831 827 823 818 814 810 806 802 798 794 790 786 782 778 774

ΠΕ 11 958 896 881 -0,66% 0,10% 0,05% 0,15% -0,51% 876 872 867 863 858 854 850 845 841 837 832 828 824 820 815

ΠΕ 12 912 879 868 -0,36% -0,10% 0,10% 0,00% -0,36% 865 862 859 856 853 849 846 843 840 837 834 831 828 825 822

ΠΕ 13 621 594 587 -0,44% -0,10% 0,10% -0,10% 0,05% -0,05% -0,49% 584 581 578 575 573 570 567 564 562 559 556 553 551 548 545

ΠΕ 15 545 511 503 -0,63% -0,10% 0,10% -0,10% 0,05% -0,05% -0,68% 499 496 493 489 486 483 479 476 473 469 466 463 460 457 454

ΠΕ 16 1.200 1.216 1.214 0,13% -0,10% 0,10% -0,05% -0,05% 0,08% 1.215 1.216 1.217 1.217 1.218 1.219 1.220 1.221 1.222 1.223 1.224 1.225 1.226 1.227 1.228

ΠΕ 17 911 877 867 -0,38% -0,10% -0,10% -0,48% 863 859 855 851 847 843 839 835 831 827 823 819 815 811 807

ΠΕ 18 3.106 3.115 3.103 0,03% -0,10% -0,05% -0,15% -0,12% 3.099 3.096 3.092 3.088 3.084 3.081 3.077 3.073 3.069 3.066 3.062 3.058 3.055 3.051 3.047

ΠΕ 19 1.470 1.523 1.527 0,35% -0,10% -0,10% 0,25% 1.531 1.535 1.539 1.542 1.546 1.550 1.554 1.558 1.562 1.566 1.570 1.574 1.578 1.582 1.586

ΔΕ ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 9.822 9.760 9.734 0,00% 9.714 9.694 9.675 9.655 9.635 9.615 9.596 9.576 9.557 9.538 9.518 9.499 9.480 9.461 9.442

ΠΕ 1 980 972 970 -0,08% 0,10% 0,10% -0,05% 0,15% 0,07% 970 971 972 972 973 974 974 975 976 977 977 978 979 979 980

ΠΕ 2 2.799 2.792 2.787 -0,02% -0,10% -0,05% -0,15% -0,17% 2.782 2.778 2.773 2.768 2.763 2.758 2.753 2.749 2.744 2.739 2.734 2.730 2.725 2.720 2.715

ΠΕ 3 4.326 4.285 4.271 -0,09% -0,10% -0,10% -0,10% -0,30% -0,39% 4.254 4.238 4.221 4.204 4.188 4.171 4.155 4.138 4.122 4.106 4.090 4.074 4.057 4.041 4.026

ΠΕ 4 1.717 1.710 1.706 -0,04% -0,10% 0,10% 0,10% 0,10% -0,10% 0,10% 0,06% 1.707 1.708 1.709 1.710 1.711 1.712 1.713 1.714 1.715 1.716 1.717 1.718 1.719 1.720 1.721

ΔΗΜΟΣ / ΠΕ

ΜΟΝΙΜΟΣ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

Πληθυσμός 

Βάσης (ΠλΒ)
ΜΕΡΜ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

2011-2021

ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΕΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗΣ

2030

ΠΡΟΒΟΛΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΑΝΑ ΕΤΟΣ

1η 

παράμετ

ρος

2η 

παραμετ

ρος

3η 

παραμετ

ρος

4η 

παραμετ

ρος

5η 

παραμετ

ρος

6η 

παραμετ

ρος

7η 

παραμετ

ρος

8η 

παραμετ

ρος

ΝΕΟΣ ΜΕΡΜ 

ΜΕ ΕΙΔΙΚΗ 

ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΙΔΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗΣ
2025 2026 2027 2028 2029 2037 2038 20392031 2032 2033 2034 2035 2036
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Πίνακας Α10.4.2 Προβολή πληθυσμού για το Σενάριο 2 (Οργάνωση μικρών εσωστρεφών Πολεοδομικών Ενοτήτων) 

 

 

2011 2021 2024

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ 

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - 

ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

35.553 34.958 34.718 34.722 34.726 34.730 34.734 34.739 34.744 34.749 34.755 34.760 34.766 34.773 34.779 34.786 34.793 34.800

ΠΕ Α 1.470 1.523 1.527 0,35% 0,10% -0,05% 0,05% 0,40% 1.533 1.539 1.546 1.552 1.558 1.564 1.571 1.577 1.583 1.590 1.596 1.602 1.609 1.615 1.622

ΠΕ Β 3.106 3.115 3.103 0,03% 0,10% -0,05% 0,05% 0,08% 3.105 3.108 3.110 3.113 3.115 3.118 3.120 3.123 3.125 3.128 3.130 3.133 3.135 3.138 3.140

ΠΕ Γ 1.269 1.293 1.292 0,19% 0,10% -0,05% 0,05% 0,24% 1.295 1.298 1.301 1.304 1.307 1.310 1.314 1.317 1.320 1.323 1.326 1.329 1.332 1.335 1.339

ΠΕ Δ 1.709 1.698 1.680 -0,06% 0,10% -0,05% 0,05% -0,01% 1.680 1.680 1.679 1.679 1.679 1.679 1.678 1.678 1.678 1.678 1.678 1.677 1.677 1.677 1.677

ΠΕ Ε 545 511 503 -0,63% 0,10% 0,10% -0,10% 0,05% 0,15% -0,48% 501 498 496 493 491 489 486 484 481 479 477 474 472 470 468

ΠΕ Ζ 1.152 1.131 1.119 -0,18% 0,10% 0,10% 0,20% 0,02% 1.119 1.119 1.119 1.119 1.119 1.120 1.120 1.120 1.120 1.120 1.121 1.121 1.121 1.121 1.121

ΠΕ Η 2.624 2.480 2.454 -0,56% 0,10% 0,10% 0,20% -0,36% 2.445 2.436 2.427 2.418 2.410 2.401 2.392 2.384 2.375 2.366 2.358 2.349 2.341 2.332 2.324

ΠΕ Θ 2.774 2.665 2.632 -0,40% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% -0,05% 0,35% -0,05% 2.631 2.629 2.628 2.627 2.626 2.624 2.623 2.622 2.620 2.619 2.618 2.617 2.615 2.614 2.613

ΠΕ Ι 2.040 1.994 1.977 -0,23% 0,10% 0,10% -0,05% 0,15% -0,08% 1.975 1.974 1.972 1.971 1.969 1.968 1.966 1.965 1.963 1.962 1.960 1.959 1.957 1.956 1.954

ΠΕ Κ 1.939 1.821 1.790 -0,63% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,05% 0,45% -0,18% 1.787 1.784 1.781 1.777 1.774 1.771 1.768 1.765 1.762 1.759 1.755 1.752 1.749 1.746 1.743

ΠΕ Λ 357 328 321 -0,85% 0,10% 0,10% 0,10% -0,10% 0,20% -0,65% 319 316 314 312 310 308 306 304 302 300 298 297 295 293 291

ΠΕ Μ 2.388 2.410 2.401 0,09% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% -0,10% 0,05% 0,45% 0,54% 2.414 2.427 2.440 2.454 2.467 2.480 2.494 2.507 2.521 2.535 2.549 2.562 2.576 2.590 2.604

ΠΕ Ν 1.131 1.114 1.110 -0,15% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,05% 0,55% 0,40% 1.115 1.119 1.124 1.128 1.133 1.137 1.142 1.146 1.151 1.156 1.160 1.165 1.170 1.174 1.179

ΠΕ Ξ 1.044 981 974 -0,62% 0,10% 0,10% 0,05% 0,25% -0,37% 970 967 963 960 956 952 949 945 942 938 935 931 928 924 921

ΠΕ Ο 3.214 3.126 3.104 -0,28% 0,10% -0,10% -0,05% -0,05% -0,33% 3.094 3.084 3.074 3.063 3.053 3.043 3.033 3.023 3.014 3.004 2.994 2.984 2.974 2.964 2.955

ΠΕ Π 3.295 3.293 3.270 -0,01% 0,10% -0,10% -0,05% -0,05% -0,06% 3.268 3.266 3.264 3.262 3.260 3.258 3.257 3.255 3.253 3.251 3.249 3.247 3.245 3.244 3.242

ΠΕ Ρ 1.717 1.710 1.706 -0,04% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% -0,05% 0,35% 0,31% 1.712 1.717 1.722 1.728 1.733 1.738 1.744 1.749 1.754 1.760 1.765 1.771 1.776 1.782 1.787

ΠΕ Σ 1.413 1.393 1.390 -0,14% 0,10% 0,10% -0,04% 1.389 1.389 1.388 1.388 1.387 1.386 1.386 1.385 1.384 1.384 1.383 1.383 1.382 1.381 1.381

ΠΕ Τ 1.386 1.399 1.397 0,10% 0,10% 0,10% 0,20% 1.399 1.402 1.405 1.408 1.410 1.413 1.416 1.419 1.421 1.424 1.427 1.430 1.433 1.436 1.438

ΠΕ Υ 980 972 970 -0,08% 0,10% 0,10% 0,10% 0,30% 0,22% 972 974 976 978 980 983 985 987 989 991 994 996 998 1.000 1.002

ΔΗΜΟΣ / ΠΕ

ΜΟΝΙΜΟΣ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

Πληθυσμός 

Βάσης (ΠλΒ)
ΜΕΡΜ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

2011-2021

ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΕΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗΣ

2030

ΠΡΟΒΟΛΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΑΝΑ ΕΤΟΣ

1η 

παράμετ

ρος

2η 

παραμετ

ρος

3η 

παραμετ

ρος

4η 

παραμετ

ρος

5η 

παραμετ

ρος

6η 

παραμετ

ρος

7η 

παραμετ

ρος

8η 

παραμετ

ρος

ΝΕΟΣ ΜΕΡΜ 

ΜΕ ΕΙΔΙΚΗ 

ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΙΔΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗΣ
2025 2026 2027 2028 2029 2037 2038 20392031 2032 2033 2034 2035 2036
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Πίνακας Α10.4.3 Προβολή πληθυσμού για το Σενάριο 3 (Πολυκεντρικό) 

 

2011 2021 2024

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ 

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - ΝΕΑΣ 

ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

35.556 34.958 34.718 -0,17% -0,17% 34.739 34.759 34.780 34.801 34.822 34.843 34.864 34.885 34.906 34.928 34.949 34.971 34.992 35.014 35.036

ΠΕ I 5.845 5.931 5.922 0,15% 0,10% -0,05% 0,05% 0,20% 5.934 5.945 5.957 5.968 5.980 5.992 6.004 6.015 6.027 6.039 6.051 6.062 6.074 6.086 6.098

ΠΕ II 6.033 5.821 5.754 -0,36% 0,10% 0,10% 0,05% 0,25% -0,11% 5.748 5.742 5.736 5.730 5.724 5.718 5.711 5.705 5.699 5.693 5.687 5.681 5.675 5.669 5.663

ΠΕ III 4.814 4.660 4.609 -0,33% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% -0,05% 0,35% 0,02% 4.610 4.611 4.612 4.613 4.614 4.615 4.617 4.618 4.619 4.620 4.621 4.622 4.623 4.625 4.626

ΠΕ IV 4.058 3.908 3.872 -0,38% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% -0,10% -0,05% 0,25% -0,13% 3.867 3.862 3.857 3.853 3.848 3.843 3.838 3.833 3.828 3.824 3.819 3.814 3.809 3.805 3.800

ΠΕ V 4.984 4.879 4.827 -0,21% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% -0,10% 0,05% 0,55% 0,34% 4.843 4.860 4.876 4.892 4.909 4.925 4.942 4.959 4.975 4.992 5.009 5.026 5.043 5.060 5.077

ΠΕ VI 6.043 5.995 5.977 -0,08% 0,10% 0,10% -0,10% -0,05% 0,05% -0,03% 5.976 5.974 5.972 5.970 5.969 5.967 5.965 5.963 5.962 5.960 5.958 5.957 5.955 5.953 5.951

ΠΕ VII 2.799 2.792 2.787 -0,02% 0,10% 0,10% 0,08% 2.789 2.792 2.794 2.796 2.798 2.800 2.802 2.804 2.806 2.808 2.811 2.813 2.815 2.817 2.819

ΠΕ VIII 980 972 970 -0,08% 0,10% 0,10% 0,10% 0,30% 0,22% 972 974 976 978 980 983 985 987 989 991 994 996 998 1.000 1.002

ΔΗΜΟΣ / ΠΕ

ΜΟΝΙΜΟΣ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

Πληθυσμός 

Βάσης (ΠλΒ)

ΜΕΡΜ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

2011-2021

ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΕΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗΣ

2030

ΠΡΟΒΟΛΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΑΝΑ ΕΤΟΣ

1η 

παράμετ

ρος

2η 

παραμετ

ρος

3η 

παραμετ

ρος

4η 

παραμετ

ρος

5η 

παραμετ

ρος

6η 

παραμετ

ρος

7η 

παραμετ

ρος

8η 

παραμετ

ρος

ΝΕΟΣ ΜΕΡΜ 

ΜΕ ΕΙΔΙΚΗ 

ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ

ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΙΔΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗΣ
2025 2026 2027 2028 2029 2037 2038 20392031 2032 2033 2034 2035 2036
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